

UJ KELELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP
ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ ת"ד א. מרטון ז"ל

40 AGORA 8 OLDAL TEL-AVIV, 1972 JULIUS 30., VASARNAP 7308. szám

ANUAR SZADÁT:

«Izrael közeli támadása lehetséges»

Szadát ma Tripoliban találkozik Gádáfival — Ászád moszkvai látogatása is kudarcra végződött?

Kairó. (Reuter, UPI, IFP). — Anuar Szadát egyiptomi elnök tegnap Alexandriában tartott beszédében ezt a figyelmeztetést intézte a haditengerészeti tisztjeihez: „Az ellenség rövidesen harc folytatására kényszeríthet engem!” — Szadát szerint nem lehet ki-zárni Izrael közeli támadásának lehetőségét és ezért állandó készségre hívta fel a haditengerészetet.

Az egyiptomi elnök az első Egyiptomban épült hadihajó víz-rehocsátásának ünnepségén tar-totta beszédét. Az egyiptomi sajtóiroda egy szóval sem közölte, hogy milyen hajóról van szó, mi a nagysága, milyen legény-sege van és milyen harcjelölök-t használ. A jelentés azt sem em-lítette, hogy tervbevételek volna további hadihajók építését.

Szadát ismételt hangzottatta, hogy minden erőfeszítést meg kell tenni és fel kell készülni a harcra Izraellel. A szovjet taná-csádok távozását történelmi eseménynek nevezte, amely új fejezetet nyit meg. Szadát szerint a tanácsadók kivonulása július 17-én kezdődött. Szadát közölte a flotta tisztjeivel, hogy „a szov-jet tanácsadók szolgáltatásának be-fejezése Egyiptom és a harc ér-dekeit szolgálja”.

Az egyiptomi elnök ma a li-biai Tripoliban repül, hogy Muá-mer Gádáfival ezredessel találko-zék. A libiai sajtó rendkívüli

utasította Golda Meír javaslatát a közvetlen megbeszélésekre az-zal az ismert indoklással, hogy ez kapitulációt jelentene és Egyip-tom addig nem hajlandó megbe-szélésekre, amíg területén idegen csapatok állanak.

Beirut. (IFP). — A libanoni Al Nahár című lap állítása szerint Cháfez el-Ászád szíriai elnök jú-

lius 5 és július 8 között lefolyt moszkvai látogatása kudarcra vé-gződött. Ászád modern fegyverek szállítását kérte az oroszoktól, hogy Szíria készen álljon az Izrá-el elleni harcra. A szovjet vezet-ők elutasították ezt a követelést, mire Ászád megtagadta a barát-sági szerződés aláírását, amelyet a Szovjetunió kívánt.

A szovjet repülők kivonása Egyiptomból megváltoztatja az erőegyensúlyt

Hejkál: Nasser azért hívta be az oroszokat, hogy nemzetközi konfliktust robbantson ki — Az egyiptomi repülőisztek megünnepelték az orosz gépek lelévését az izraeliek által

London. (STA). — A Daily Telegraph katonai munkatársának kiértékelése szerint a Szovjetunió tengeri megfigyelésre használt Tupolev-16, valamint MIG-23 és modernizált MIG-21 gépeinek, illetőleg az orosz repülőgépek kivonása Egyiptom-ból messzemenő kihatással lesz az erőegyensúlyra a Közelkeleten. Ezek a repülőgépek képeztek az egyetlen komoly veszélyt az amerikai 6-ik flotta számára.

Az oroszok kivonulásának azonban sokkal messzebbmő-kihatása van, mint a 6-ik flotta légitőlőanyag helyreállítása. Tel-jesen megváltozott a felfogás a szovjet flotta feladatáról — a Földközi-tengeren a nyugati hír-szerzők szolgálatát mervadók kö-zelében, amelyek most óvatossá optimizálással figyelik a helyzetet.

Kairó. (Reuter, IFP). — Az oroszok egyiptomi kivonulásával kapcsolatos „leleplezések” soro-zatában feltűntetést keltett Chá-zszenin Hejkál, az El Áhrám főszervezőjének cikke, amely-ben megírta, hogy a szovjet ta-nácsadók kiutasítása teljes meg-lepetés volt számára. Az egyip-tomi elnökhöz közölt Hejkál szerint Szadát egyedül hozta meg a döntést és azt csak há-ny nappal később közölte ve-le. Hejkál állítása szerint úgy hitte, hogy a jövő évben kerül majd sor a szovjet katonai ta-nácsadók hazatérésére.

Ez a kérdés már néhány hó-nap előtt szóba került Moszkvá-ban lefolyt megbeszélésekben, de az oroszok még Nixon moszkvai látogatása után is azt közölték Kairóval, hogy a szovjet techni-kusok jelenléte Egyiptomban olyan stratégiai tényező, amely-ny a Szovjetunió, mint Egyip-tom javára szolgál.

Az El Áhrám főszervezője megírja, hogy amikor Szadát a csúcserkeztel után azt a felvi-lágosítást kapta Moszkvától, hogy Amerika nem változtatja meg álláspontját a közelkeleti kérdésben, az egyiptomi elnök azt a kérdést intézte a szovjet vezetőkhez, hogy mit tesznek ezután? Amikor erre a szovjet nagykövet utján megkapta a választ, (amelynek tartalmát Hejkál nem közli) Szadát nem akart hinni füleinek. Ezután kö-zölte a szovjet nagykövettel el-határozását, hogy az orosz ka-tonai szakértőknek azonnal haza kell térniük.

Hejkál felpanaszolja, hogy a két világhatalom vezetői új nem-zetközi stratégiát kívánnak foly-tatni, amely kölcsönös megérté-sen alapul és teljesen előtérbe helyezték egymásközötti kapcsola-taikat, háttérbe szorítva min-den más nemzetközi problémát. Hejkál beismeri, hogy ugy ne-m, mint más egyiptomi szemé-lyiségeknek nehézségei voltak felfogásuk miatt a szovjet-egyiptomi kapcsolatok terén.

Abdul Nasser annak idején azért kívánta a szovjet katonai je-lenlétet Egyiptomban, mert úgy hitte, hogy ezzel

1970 januárjában betömi azo-

Mose Dáján hadügyminiszter:

«A KORMÁNY ÉS A MUNKAPÁRT KÖTELES A MEGSZÁLLT TERÜLETEKRŐL DÖNTENI»

A Munkapárt „agytrösztjei” üléseznek — Javaslát több minisztérium megszüntetésére

Mose Dáján hadügyminiszter tegnap a Munkapárt agytrösztjei-nek” összejövetelén azon zézet-nek adott kifejezést, hogy a kor-mánynak és a Munkapártnak kö-telessége behatárolni a megszállt területek sorsával és azoknak az araboknak a helyzeté-vel, akik a megszállt területekről érkezve élnek és dolgoznak Izrá-elben.

A hadügyminiszter hozzátette, hogy családias töltötte el azoknak a témáknak a hallatára, amelyek-ről az „agytröszt” összejövetel-nek kezdetén az előadók beszélni kezdtek. Dáján szerint ugyanis ez önmagában véve bizonyítja, hogy ezek a különféle problémákat tanulmányozó munkacsoportok „bi-zonyos vonatkozásban a valóság-tól elvágyva” működnek.

— Ugy vélem, hogy ezek a tan-ulmányi csoportok nem hunyhata-nak szemt afelett, hogy tízezrek-re rúgó arab tömegek dolgoznak Izraelben a megszállt területekről, és vannak közöttük sokan,

akik munkahelyek közelében tür-hetetlen lakáskörülmények között élnek. „Ez nem lehet így tovább!” A hadügyminiszter ezután így folytatta: — Vannak, akik kifogásokat emelnek a megszállt területekről származó arab munkások foglalkoztatása ellen. Ha ez katasztrófa az állam számára, a kormány-nak meg van a lehetősége arra, hogy lezárja a „zöld vonalakat”...

(Pinchász Szápir pénzügyminisz-ter a múlt héten tette azt a kijele-ntést, hogy az arab munka sze-rencsétlenség az állam számára. — A szerk.).

Gád Jákobi közlekedési almi-niszter válaszolt Dájánnak és ki-fejtette, hogy külpolitikai és bi-

ztonági, valamint a területekre vonatkozó kérdésekkel a Máarách politikai bizottsága foglalkozik. Mose Kármel képviselő, aki a kor-mányzati ügyekkel foglalkozó ta-nulmányi csoport elnöke, bejelen-tette, hogy a bizottság szerint csak kentenli kell a minisztériumok szá-mát.

IDŐJÁRAS

A Meteorológiai Intézet jelenté-se szerint a mára várt hőmérsék-letek a következők: Jeruzsálem 18–27, Tel Aviv 21–29, Afula 20–30, Naharia 22–29, Haifa 22–29, Beer Seva 19–30, Ejlát 26–38 fok.

Anglia kikötőit megbénította a sztrájk

A nyomdászok lemondták az országos sztrájkot

London. (UPI, R.). — Az an-gol nyomdai dolgozói tegnap belegeyeztek mára hirdettét ál-talános sztrájkjuk elhalasztásába. A kormánypolitika elleni tiltakozá-sként tervezett sztrájk megbénította volna Anglia egész sajtóját és hi-rszolgáltatásának működését is, mi-után London már a múlt héten öt napig napilapok nélkül maradt.

Ezzel szemben Anglia kikötőit, amelyekben 500 hajó vesztegel, teljesen megbénította 40 ezer ra-kodómunkás sztrájkja. A sztrájk-lók azt követelik, hogy a containe-erek bevezetése nyomán senkik se bocsássanak el, és biztosítsák mun-kahelyüket, valamint bíriüket arra az esetre is, ha feleslegessé vál-

nak. A kormány és a szakszervezeti központ vezetői külön-külön ta-nácskoztak a helyzetről. Erőfeszíté-sék történtek a sztrájk befejezé-se érdekében.

Libanon Belgiumhoz fordult a foglyok ügyében

Brüsszel. (IFP). — Mervadó belga körök tegnap megerősítet-tek a libanoni sajtójelentéseket, amelyek szerint a libanoni kor-mány felkérte Belgiumot, hogy lép-jen közbe az izraeli fogságba esett libanoni százados és az öt szíriai tiszt kiszabadítása érdekében.

MEDENCEGONTOZÁS SZENVEDETT AZ ÁLLAMELNÖK HITVESE

A Sávé Cionban lévő Dolphin üdülőben történt a baleset — Helikopteren vittek át a jeruzsálemi Hadasszabába

Ráchel Szávir asszony, az ál-lamelnök hitvese pénteken a kora reggeli órákban megbot-lott és medencegontozást szen-vedett a Sávé Cionban lévő Bét Dolphin üdülőben, ahol az államelnökkel szabadságát töltötte.

A baleset híre azonnal ki-hívták dr. Gideon Menelisz, a nahariai kórház belgyógyászati osztályának igazgatóját, aki meg-vizsgálta és utasítást adott, hogy szállítsák a nahariai kórházba.

Az ott megejtett vizsgálatok és röntgenfelvételek alapján megá-lapították, hogy a 83 éves Rá-chel Szávir baloldali medence-gontozás törés keletkezett. A diagnózis közlése után az ál-lamelnök hitvese azon óhaját te-jezte ki, hogy szállítsák át jeru-zsálemi kórházba, hogy otthona közelében lehessen.

Katonai helikoptert rendeltek ki, amely Nahariárol a jeruzsá-lemi Hadassza kórházba szállít-totta a beteget. A Hadasszaban műtétet hajtottak végre rajta és az ortopediai osztályon helyez-ték el.

Az államelnök és kísérete visszatértek Jeruzsálembe. A tegnap kiadott hivatalos orvosi közlemény szerint a beteg állapota kielégítő.

IZRAEL TILTAKOZOTT WALDHEIMNÁL A JARRING-KÜLDETÉS FELJÚJTÁSA ELLEN

A főtákar nem kérte ki Izrael véleményét — Moszkva tiltakozik a közvetlen tárgyalások ellen

New York. (STA). — Izrael tiltakozott az UNO főtákaránál, hogy tudta és megkérdése nél-kül feljuttatták Jarring küldeté-sét. Joszéf Tekoa nagykövet fel-kereste dr. Waldheim főtákar-t és közölte vele Izrael megdö-b-benést afelett, hogy Waldheim-sajtó szakállára New Yorkba hívta a svéd nagykövetet és be-jelentette működésének feljút-tását.

Tekoa nagykövet hangsúlyoz-ta, hogy változatlanul fennáll Iz-ráel álláspontja, amely szerint Jarring addig nem szerepelhet közvetítőként, amíg vissza nem vonja 1971 februári memoran-dumát, amelyben Izraelről nyilatkoztatot követelt a régi, mandá-tumi határak helyreállításáról. Izrael fenntartja akkori választát, amely szerint területi kérdésekről csakis azon az alapon haj-landó tárgyalni, hogy

da tegnapi cikkében hevesen ki-telt az ellen, hogy Anglia és Amerika támogatja Golda Meír javaslatát a közvetlen tárgyalá-sokra az arabokkal. Ez azt bi-zonyítja, hogy a két nagyhatalom sohasem támogatta őszintén a BT 242 számú határozatát — írja a pártcsöcs. „London és Washington úgy hiszi, hogy most Izrael számára kívánatos lépések-re lehet kényszeríteni Egyip-tomot és más arab országokat és ezért imperialista körök újból nyomást gyakorolnak az ara-bokra.”

A „Szocialista Ipar” című moszkvai lap viszont azt kifogá-solja, hogy éppen Jarring küldeté-sének felújításakor jelentik be az izraeli Kneszetben a zsidó tele-pítés fokozását az arab terüle-teken, tehát Izrael az agresszor-logikája szerint cselekszik, tulsá-gosan bizva erejében.

Mély fájdalommal közöljük, hogy a szentéletű
CHAJA ESZTER SCHWARZ
hosszú, kiteljesedett élet után visszaadta lelket Teremtőjének.
A temetés ma, július 30-án, vasárnap délután 13.30-kor indul a Dafna utcai városi halottsházából a choloni temetőbe.
Részvétlátogatások mellőzését kérjük.

A GYÁSOLÓ CSALÁD,
Izraelben és külföldön

Felejthetetlen drágánk
ILLÉS JÓZSEF
Tenke — Várad — Párdesz-Cháná
ELSŐEVES AZKARAJAT
1972 augusztus 2-án, szerda délután 5 órakor tartjuk a párdesz-chánai temetőben.
A CSALÁD

שולם
147
תל-אביב-19

00016
U.L. 309
LNUC.ELC.QN

ה'לאר" של סאדא

נשיא מצרים אנור סאדא שוב החזיק הודעות לתיאור את ארצו...

דחיית ידה המושטת של ישראל ל שלום מוכיחה מחדש כי הנשיא סאדא עדיין לא הגיע לכלל הכרה...

מצרים מנגנת גם לאחר התקררות היחסים עם בריה"ם במגננות קדי...

„NYET” KAIRÓBÓL

Anuár Szádát egyiptomi elnök ismét elszalasztott egy kitűnő alkalmat arra, hogy országát kiköz...

Izrael kinyújtott békeajánlójának elutasítása ismétellen azt bizonyít...

Nem sokat változott a helyzet az, hogy mi okozta Szádát elnök elutasító magatartását...

A rendőrség letartóztatott egy 17 éves akkori fiatalembert, aki a múlt hét egyik éjszakáján pe...

Egyiptom a Szovjetunióval való viszony elhidegülése után is háborús hírokat ponget. Ez annak bi...



ELŐFIZETÉSI DIJ HAVONTA 13.— FONT Tel Aviv, P.O.B. 831.

HAIFA Hirdetések felvétele: Sachar, Shapira u. 13.

JERUZSALEM Előfizetés és hirdetések: Erdős, Telefon: 22 47 23.

A Társadalombiztosító kérése értelmében a belügyminisztérium államtitkára utasította a hely...

Kádár Béla, Hermann Lipót, Iványi-Grünwald stb., márkás festmények és herendi porcelán érkezett

Az Újságíró Szövetség csütörtöki vezetőségi ülésén elhatározta, hogy munkaviszonyt jelent be a munkatügyi minisztérium...

KERESUNK asszonyt bentlakással NŐ ÁPOLÁSÁRA „SONY” Allenby 88, Tel-Aviv tel. 615185

A Chevron környékén fekvő Bét Illa faluban a csütörtökre virradó éjjel meggyilkolták Abdalla Iszmail Albaszi 70 éves öregembert...

Belefulladt a Holt-tengerbe Ejn Fes'cha közelében csütörtökön élettelenül húzták ki a Holt-tengerből Ráfáel Cedák 17 éves fiút...

Belefulladt a Holt-tengerbe Ejn Fes'cha közelében csütörtökön élettelenül húzták ki a Holt-tengerből Ráfáel Cedák 17 éves fiút...

ÉLETFOGYTIGLANRA ITÉLTÉK „JOSZKÁJ” GYILKOSAIT

A rendőrség lehallgatta a két vádlott beszélgetését a cellában

A tel-avivi törvényszéken csütörtökön életfogytiglani fegyházra ítélték a Joszkáj néven ismert Joszef Mizráchi két gyilkosát, a 43 éves Simeon Menáchemot és a 49 éves Ávráham Ákrisevszkit.

A törvényszék Zeltner — Beiszi — Wallenstein hármastanácsa egyhangúlag marasztalta el a gyilkosságban mindkét vádlottat, miután az ügyész képviseelője a vádiratban előadta, hogy a két vádlott a jaffai Mansie-negyedben január 21-ének éjszakáján revolvérvessékkel megölték áldozatát.

A bírás lezögezték ítéletükben, hogy Ávráham Ákrisevszki volt az, aki törbetsalta az áldozatot egy elhagyott helyen. Ennek érdekében felajánlott neki, igen olcsó áron, nagyobb mennyiségű hamis, lopott dollárt.

Itt Simeon Menáchem várta az áldozatot és kíséretét, kezében pisztollyal, Ákrisevszki félrelépett, hogy Menáchem a kocsi ablakához léphessen, az utóbbi pedig az áldozat fejé irányába löött. A golyó Joszkáj nyakába hatolt és ez a székre esett. Menáchem még két golyót lött áldozatába, majd a tenger felé futott, körülnézett, nem látja-e valaki és a vízbe dobta a gyilkos fegyvert.

A súlyosan sebesült Joszkájnak mégis sikerült az útig kúsnia és

Fényképezőgépes hadjárat az utcalányok ellen

A rámat-gáni Bár Ilán vallásos egyetem diákjai a múlt héten eredeti módot találtak, hogy az egyetem közelében az esti órákban az utca éjszakai prostitúcióit ellen harcoljanak.

A diákok egy csoportja reflektorral és fényképezőgépekkel felszerelve állt lesbe az utca közelében és fényképeztek mindazokat az autókát, amelyek leálltak az utcalányok mellett, majd közölték az autók vezetőivel, hogy legközelebb elküldik a fényképeket feleségüknek. A megriadt utcalányok a selyemrukkat riasztották, ezek azonban megérkezésük után nem mertek kiszállni az autóból, mert attól tartottak, hogy őket is fényképezik az egyetemisták.

A „fényképező hadjárat” után csütörtökön már nem voltak prostitúciók az egyetem környékén. Kedden és szerdán este több alkalommal rendőri őrzeteket haladtak el az uton, ezek azonban nem avatkoztak be a fényképezési akcióba, mert azt az utasítást kapták, hogy csak verekedés esetén lépjenek közbe.

Megvette-e már a jegyeit a „Tüzmadár”-ra?

A HITACHDUT OLÉJ HUNGÁRIA KOZLEMENYEI

A HOH hálfi helyi csoportja 1972 augusztus 10-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a karmel „Ráchel” penzión kertjében, (Rech. Heinrich Heine 1.) műsoros délutánt rendez, amelyen PALUS SARI, a Torontói Magyarok Zsidók Egyesülete Női Bizottságának v. elnöke és Molnár Pál színművész Vidám felőrá címmel ad elő.

HAIFA IDŐSEBBEK KLUBJA Közülük klubdeputátusaink látogatással, hogy folyó hó 30-án kivételesen fél 5 órai kezdettel tartjuk klubdeputátusunkat. Udvözölő beszédet dr. Schönfeld Miklós, a Bnei Brit elnöke és Kauders Viola tart. A klubdeputátus keretében Bloch Mijam ad vidám programot. Mindenkit szeretettel várunk.

NATANJA Templomegyesület. Natanja Rech. Soham 6, ezutal közli, hogy a templomülsék jegyeinek kiadását megkezdtük, a Fikler vasútiállomás Rech. Herzi 34, minden d. u. 5-7 óra között. A tavalyi ülsék tulajdonosainak a helyeket fenntartjuk augusztus 23-ig. Ezen dátum után a helyekről a vezetőség rendelkezik.

LARTEX MIFÁL SZRIGÁ B. M. Bát-Jám keres ASSZONYOKAT ELDOLGOZÁSRA TANULÓ LÁNYOKAT ASSZONYOKAT OVERLOCH MUNKARA Jelezkezés telefon 867501



17.30: Farkincás és társai — „Születésnap uzsonna”

18.00: Róvid hírek arab nyelven.

18.02: Dr. Simon Lock — „A vonakodó ifjú” (Héber fordítás)

18.30: Az iszlám. „Az arab felzúdulás meghódítása” — A dokumentum sorozat ötödik része, amely a mohamedán vallás hódításával és az Omajja kalifátus uralmával foglalkozik.

19.00: Hírek és hangos híradó (arab)

19.30: Arnie — „Szerelem gyűlölet”. Megtudjuk, mi történik akkor, ha két olyan ifjú lény készül találkozóra, akiknek szülei együtt dolgoznak és közülük az egyik szülő a munkaadó.

20.00: Mábát — hirmagazin

20.20: Cliff Richard énekel

21.00: Dokumentum — Az olasz maffia”. A dokumentum film az Amerikában élő olasz bevándorlókról, a családok közötti viszályról, továbbá a maffiához a más bűnszövetkezetekhez való viszonyokról.

21.50: Hírek.

21.55: Minisztériumi tájékoztatófilm. Befejezésül egy mondat a Szentírásból.

Az esetleges műsorváltozásért nem vállalunk felelősséget.

MARKOVITS LALIT ES ETUST (Közösüzlet) keresi Janner (Rosenzweig) Marika, aki látogatásban tartózkodik az országban Frankfurtból. Elérhető (03)282124-es telefonon.

ANIK és nasznait utorkorok, iroda felszerelést, frizidreket, órákészeket lakástesztesekből tárgyakat vesz. 874245.

VESZUNK nasznait autort, trizidreket, felszerelést, órákészeket, eredeti és antik tárgyakat 864938. — este 876852

38/168, ELVÁLT, lakással rendelkező postásizvisele Kirját Chajim bol olyan, csak magyarajkú nőt keres házasság céljából, aki óhözzi költözne. Levelet Tel-Aviv, POB 831, „38/6” részére kerek.

28/168, EGYETEMÉI végzett, 4 szobás lakással rendelkező triányi keresi házasság céljából magyarajkú intellektuel, modern-vallásos férfi ismeretséget. Levelet POB 831, Tel-Aviv, „38/6” részére kerek.

„MISMAR” vállalat, tel-avivi filios keres takarítót a délutáni órákra. Tel-Aviv központjában. Személyes jelentkezés a tel-avivi irodánkban, Rech. Balfour 9, Tel-Aviv, 10-14 óráig.

„SUBARU”, 1973-as modellek, 1400-as típus, station és coupe. Kiallítóterem. Próbált és eladás. Jabotinsky 69, Rámát Gán, telefon 736-061.

CZUKERKOPF STEFANIA, most Elbaum, szül. 1916, Lublin Tanúkat keres, akik veie voltak a lublini gettóban és Majdan Tatarskin 1940 áprilisától 1943 márciusig. Elbaum, Kirját Bialik, Derech Akko 16/1, a.

HELYISEGEL RENDELKEZŐK. Komplet automatá mosoda, berendezés kiváló állapotban, rendkívül olcsón. Ara 11.500. Tel-Aviv, Levinski 85. III. 12. 13-17-ig.

UJ ZONGORAK és alkalmi vetelek, vetel, eladás, csere, Reszler 15, Gottesman, Tel-Aviv, Allenby 38. (A Mugarbival szemben) Telefon 53-882

JÓ FUGGONYVARRÓNÓT keresünk. Munka helyben vagy otthon. Telefon 85690, Cholon.

PUDLI kőkők (rajtukák), hatetek — eladók. Telefon 851613.

„TANIN” kótótárujár, Rechov Náchit Jicchak 20, (a hidnál), sürgösen keres szöglet overloch munkásokat. Jó feltételek. Tel. 257425.

SZUG ALEF szabást keresünk kislányruhákhoz. „Dorit”, Derech Jaffo 13, tel. 59126. Titoktartás biztosítva. Kitűnő feltételek.

PEHELY ES TOLL tisztítása és mosása — forradalmi módszerrel — helyben! Peheletakarók és párnák készítése. „Balban”, Haifa, Derech Hájám 6, tel. 84194.

FRIEDMAN, Haifa, Pevzner 23, vállal pehely- és gyapjapalánokat és tollmosást.

ADIN” fodrász szalon, Haifa, Nordau 27, tel. 43738, párizsi szakember, tartóshullám, festés, frizurák, Diplomás kozmetikusnő.

LAKÁSOK, üzletek, éttermek, biztosítás. Szd. Hákarmel 19, Haifa, tel. 525-086.

FOGPROTEZISEK javítása fél óra alatt. Haifa, Hanevim 10, (udvarban). Telefon: 530-202.

VILLANYBOROTVAGÉPEK nagy választékban. Rubin, Tel-Aviv, Tezot Hámárá 6, tel. 321-61. Udvárius kiszolgálás. Magyarul beszélünk.



A Kol Jisraél adásainak új hullámhosszai

A-MUSOR: Az egész országban (Éjjeli kivételével) 522 méter; Jeruzsálemben 522 és 256 méter; Éjjel 221 méter.

B-MUSOR: Országszerte 457 méter; Jeruzsálemben 457 és 423 méter; Éjjel 256 méter; Haifa és Nyugat-Gáil 249 méter; Cifá 355 méter és Kirját Simona 340 méter.

C-MUSOR: Jeruzsálem 94,3; Haifa 87,6; Éjjel 99,25

B-MUSOR: Jeruzsálem 95,5; Haifa 88,8

A HADSEREG RADIOJA: 1286 kilohertz (230 méter) az ország egész területén

Az izraeli rádió külföldre sugározott magyar nyelvű adása minden este 9:45 órakor — a 33,3 és 31,1 hullámhosszon hallható

5732 év 19 1972 július 30, vasárnap

ALLANDÓ HIRKÖZLES (Csak hétköznapokon) A-MUSOR 8, 9, 10, 11, 14 (es lapszemle) 15, 16, 17, 18, 19 (es hangos híradó) 20, 22, 23, 24 órák

B-MUSOR 6, 05, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19 (könnyű héber nyelvű), 19,30 (jiddis), 20,30 (roman), 20,45 (orosz), 21, 22, 23, 24 órák

HADSEREG RADIOJA 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23 és 24 órák

M-MUSOR 6:00: Műv. 6:10: Torna, 6:30: Hangszerek, 6:35: Műsorismertetés, 6:50: Egy perc héber nyelvű, 7:20: Reggeli zene, 7:35: Szóforok, 8:10: Hangszerek, 8:55: Par pero cionizmus, 9:05: Hangszerek, 10:05: Házasszonyok, 11:40: Holva menjünk ma este?, 12:07: A dolgozóknak és munkaadóknak, 12:30: Zenés híradó, 14:10: Hangszerek, 14:53: Páradás, 15:05: Pingspong — Rivka Michaeli — Elnök Májor, 16:04: Egy perc héber nyelvű, majd héber dalparádé, 16:30: Fejtörő folytatásokban, 16:35: Dalparádé, 18:40: Sport, 21:05: „Ki ölte meg Alexandert? Zsidó dokumentum műsor”, 22:05: Részlet a Doremi műsorból, 23:07: Regi dalok, 0:05: Hangszerek, 01:05: Hátitka.

A-MUSOR 8:05: Közlemények, 8:10: Hangverseny, 10:05: Anna Magdalena Bach kis kronikája, 14:10: Az anyáknak és szülőketeknek, 15:05: Berloz — Tezsum, 15:30: Musica viva, 15:50: Röpkonferencia, 16:04: Egy perc héber nyelvű, majd könyvszemle, 16:30: Vasárnapon zene Scariatti és Beethoven, 17:35: Közlemények, 18:05: Közgazdasági nagaján, 18:25: Munkáról és munkásokról, 18:55: Mezőgazdálkodás, 19:30: Hangszerek, 19:55: Thach részletek, 20:10: Film-szemle, 20:45: Az izraeli filmharmadik napszaka — játszik, vezényel Leonard Bernstein, szövege: Christa Ludwig (mezoszoprán) és Renée Colot (tenor), műsor: Mahler — A föld órája, 22:05: Hangszerek, 23:05: Liszt és Prokofjev művek, 0:05: Egy perc líra és Hátitka.

A hadsereg radioja 11:05: Hangszerek, 11:15: Francia dalparádé, 11:30: Egy határendő-oralukált tagjával, 11:40: Hangszerek, 12:05: Sport és zene, 13:55: Közlemények katonáknak, 14:05: Személyi hírek, 15:05: Kérdések és válaszok — a műveltségfejlesztéssel kapcsolatos válaszok dr. Mordechai Sáni és más orvosok, 17:05: Udvözlét dallal, 17:40: Hangos híradó, 18:05: Egy város éjszakai élete, 19:05: Héber dalparádé, 20:30: Az éjszaka — 20:50: Héber dalok, 21:05: Uri Zohar beszélgetése, 22:05: Az éjszaka — Rám Evron, 23:50: Arje Sächs professzor a mikrofon előtt, 0:05: Műsorzárás.

HABIMA

Cemách, július 30., vasárnap EGY KUTYA VEGRENDELETE

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MÜSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE: 4.30 — 7.30 — 9.30

ALLENDI. Artisták a hadseregben BEN JEHUDA: A skorpion farka CINERAMA: A zsongor ÉSZTER: Vörös nap CAFON: Valami órási GAI: Kétkelő maszkák GORDON: Finci Contini kertje OPHIR: Az elegáns rablós ORLY: Orvony HOD: Menekülés a Nap felé... CHEN: Nagyváros hőbort MAXIM: „Ninoszka” MOGRABI: Azt az etjoternyos kutya PEER: Mj újság notkór? PARIS: Az én autóm TCHILET: Kassa-nyv. SDEROT: MELLEKUTCA STUDIO: Két szivdobbantó TEL-AVIV: C és társai

UGYELETES GYOGYSZERTARAK TEL-AVIVBAN Frenkel, Hámelch George 28, tel: 232721, Kasztel, Ibn Gvitol 147, tel: 463716.

HAIFA Karmel, Hámászi 133, tel: 81713.

A Lottó 31/72 sorsolásán 135.000* FONT az első díj minimum (ÁTHOZATAL) Holnap van a Lottóúrlapok átadásának utolsó határideje * Fellet'zhezhető

Uj személyazonossági igazolványokat bocsájtanak ki

Módosítják az állampolgársági törvényt

Dr. József Burg népjóléti miniszter közölte a napokban a Kneszetben, hogy rövidesen egészen újfajta személyazonossági igazolványokat bocsájtanak ki. Az igazolványt a fényképpel együtt, teljes egészében a belügyminisztériumban készítik el, oly módon, hogy különleges géppel a helyszínen lefényképezik a „deklivent” és azonnal kibocsájtják az igazolványt. Ez nem lesz kénszer, hanem csak azoknak adják ki az igazolványokat, akik kérik azok becsesítését.

Újfajta utleveleket is kibocsájtanak az izraeli állampolgárok-

nak. Az utlevél technikai kivitelezése az eddiginél kényelmesebb lesz, mert nem kell majd lapozgatni benne, hogy megállapítsák a tulajdonos személyi adatait.

Dr. Burg azt is bejelentette, hogy készülöben van a lakosság-bejegyzési törvény módosítására vonatkozó törvényjavaslat, amely megfosztja az embereket attól a lehetőségtől, hogy hamis adatokat mondjanak be nemzeti-ségüket, vagy vallásukat illetően.

Ezzel kapcsolatban elmagyarázta, hogy a hazatérési törvény

hiányosságokban szenved és ennek következtében az állam ma tehetetlenül áll azokkal szemben, akik hamis adatokat közölnek, vagy ki akarják használni az új oléknak biztosított előjogokat. A törvényes helyzet jelenleg az, hogy ugyiszólván nincs semmilyen lehetőség a polgárok kénszerítésére, hogy változtassák meg a helytelen adatokat, vagy az ilyen polgárok megbüntetésére.

A belügyminiszter azt is elhatározta, hogy módosítja az Izraelbe való belépésről intézkedő törvényt. A jelenlegi törvény nem

áll összhangban az idők által diktált szükségletekkel és a módosítás pontosan meghatározza majd, hogy milyen esetekben lehet megtagadni az idegen állampolgároktól a belépést. Sok esetben nemkívánatos idegenek kihasználják az állam vendégszeretetét és a határrendőrségi közegek tehetetlenül állnak velük szemben.

Az állampolgársági törvényt is meg akarja változtatni a belügyminiszter, oly módon, hogy az allijázó kiskorúak maguk, szüleiktől függetlenül intézhessék állampolgársági ügyüket. Retroaktív hatállyal lehetővé teszik az izraeli állampolgárságra jogosult fiataloknak, ha eddig nem kapták meg az állampolgárságot, hogy 22 éves koruk előtt megkaphassák azt, tehát legkésőbb egy évvel a katonai szolgálatuk befejezése után.

Azok a szülők, akik külföldre költöztek és magukkal vitték gyermekeiket, megkaphatják azok lemondását az izraeli állampolgárságról, hogy olékné térhessen vissza a gyermek. Az állam ezzel elősegíti a jeridázó szülők gyermekeinek visszatérését.

Végül közölte a belügyminiszter, hogy még liberálisabb lesz a politika az izraeli állampolgárság jóváhagyása terén, zsidóknak és nemzsidóknak egyaránt. Tavaly olyan 151 ember kérte az állampolgárságot, akire nem vonatkozik a hazatérési törvény. Csak két esetben volt tagadó a válasz — biztonsági okokból.

DR. HERZL TIVADAR

ŐSUJORSZÁG

(ALTNÉULAND)

Regény

(HA AKARJATOK, NEM MESE)



50.

Az érdekes beszélgetés közben alig vették észre, hogy Tibériásba értek. A pályaudvarról egyenesen az öreg Litvák villájába siettek. Az ajtónyitó szolgától Litvákné állapotáról érdeklődtek, mire az bús fejcsóválással válaszolt. E pillanatban Kingscourt címére sürgős távirat érkezett. Kingscourt felbontotta és átnyújtotta Frigyesnek:

„Litvák Dávidot a kongresszus 395 szavazat közül 363 szóval az Új Társaság elnökévé választotta. Besyd.”

Felmentek a szalonba, amely a betegszobába nyílt. Az öreg Litvákat és Sárát itt találták. A nyitott ajtón át Dávidot is megpillantották a nagybeteg ágya mellett. A haldokló arca már fehérebb volt párnáinál. Csak szemében lobogott még az élet, ahogy végtelen szeretettel gyermekein nyugtatta pillantását. Az orvos mellette állott és aggodó arccal figyelte.

Kingscourt a táviratot szó nélkül átnyújtotta az öreg Litváknak, aki minden érdeklődés nélkül vette kezébe a papírt. De amint belepillantott, egyszerű felgyúltak a szeméi. Ujra elolvasta és az izgalomtól remegve adta tovább menyének.

A szemem káprázik, Sára lelkem, olvast csak fel!

Sára asszony is belepirult az izgalomba, amikor a sürgőnyt elolvasta. Könnyeláradt a szemé s a táviratot büszkén lobogtatta férje felé, aki erre lábujjhegyen kijött a betegszobából.

— Mi az, mi történt?
Az öreg Litvák megöleli a fiát:
— Édes fiam, egyetlen Dávidom!

Sára átadta a sürgőnyt, Dávid elolvasta és ös szeráncolta homlokát:
— Igazán fura, hogy Besyd ilyen tréfát enged meg magának. Pedig az alkalom valóban nem illő hozzá...

— Nem tréfa ez! — szolt most Frigyes és elmesélte a választás előzményeit.

— Nem, nem, — ismételte egyre, Dávid. — Hogyan jutok én ehhez? Nem is lehetséges! Hiszen nem is törekedtem soha az elnökség után.

— Éppen ezért, — mondotta Kingscourt.

— Nem is vagyok méltó erre a pozícióra. Százan és százan akadnak, akiket nálam inkább megillet. Nem fogadhatom el. Kérem, táviratozzon azonnal Marcusnak, hogy nem fogadom el.

— Elfogadod, fiam, — szolt atyja érelyesen. — El kell fogadnod, már szegény anyád kedvéért is. Hiszen ez az utolsó öröm, amit neki még szerezhetsz.

Dávid eltakarta szeméit és könnyezett.

A beszélgetésre Mirjám is átjött a betegszobából:

— Hol történt itt? Anyácska nyugtalan. Odalétek a haldoklóhoz.

— Szivem, szolt hozzá az öreg Litvák. — Löwenberg doktor úr nagy és örömteljes hírt szeretne veled közölni.

A szenvedő arcvonásai megnyihültek e szavakra:

— Hol van? Látni szeretném. Támasszátok fel a fejem!

Mirjám és Dávid felültettek és csókkal borították arcát. Ránézett Frigyesre és végső erőfeszítéssel mormolta:

— Igen... hiszen én rögtön észrevettem... már akkor... midőn az erkélyen álltatok... ott künt... édes gyermekeim...

Frigyes és Mirjam kezet fogtak, de oly félve és szemérmesen, hogy ez a haldoklónak is feltűnt. Aggódva nézett egyikről a másikra és ijedten suttagta:

— Vagy... talán... mégis tévedtem.

— Nem, nem, — kiáltott fel Frigyes és megszorította a leány kezét. S Mirjám is felsóhajtott:

— Nem tévedtél, anyácskám...

A haldokló kimerülten hanyatlott vissza párnáira. Már alig lélegzett.

— Szivem, — kiáltott az öreg Litvák ijedten. Az asszony újra felnyitotta szemét s mintha ebben a mély tekintetben már szemrehányás lobogott volna, amiért az örök álomból felriasztották.

— Szivem, idehallgass! Nagy újságot mondok. Mit gondolsz, kit választottak meg az Új Társaság elnökévé? A mi Dávidunkat, szivem, édes drága magzatunkat...

De Dávid már ekkor ott térdelt az ágy előtt és zokogva borult a viasz-sárga kezre, amely még egyszer, utoljára végigcigorgatta fürtjeit.

— Szivem, — kiáltott az öreg retentő aggodalommal, — hallottad, mit mondtam?

A haldokló sóhajtott:

— Dávid... Dávidom...
S szeméi megtörték.

A temetésre eljött az agg Sámuel rabbi Neudorfól, de Dávid kívánságára a sirnál nem hangzott el gyászbeszéd. Csak az ősi héber dalokat énekeltek s azután hazatértek. Dávid a földön ült, hamut hintett fejére s azután fájdalmas szavakban maga emlékezett meg drága halottjáról.

Barátai részvétellel álltak körül és vigasztalták. Marcus doktor új irányt adott a beszélgetésnek, hogy Dávid figyelmét a gyászról elterelje. Magas színvonalú társalgás kezdődött és Löwenberg Frigyes felvetette a kérdést:

— Ime, uraim, a társadalmi lét új és boldogabb formáit látjuk itt, Osújahonban, magunk előtt. Vajon ki és mi teremtette meg ezt?

Mindenki a maga lelkivilága szerint válaszolt.

Az öreg Litvák: A szükség.

Steinek építész: A nép, amely ismét egyesült!

Kingscourt: A közlekedés tökéletesedése.

Dr. Marcus: A tudomány!

Levy József: Az akarat.

Steinek tanár: A természet erői.

Hopkins, az angol prédikátor: A kölcsönös türelem.

Besyd bey: Az önbizalom.

Litvák Dávid: A szeretet és a szenvedés.

Ekkor felállott az agg Sámuel rabbi és ünnepélyesen szolt: Isten!

(VÉGE)

Utóhang

— De ha nem akarjátok, úgy mind az, amit elmondtam néktek, csak mese s az is fog maradni.

Tanúköltömenyt akartam írni. Sokan azt mondják majd erre: több benne a költészet, mint a tanítás, mások meg úgy vélik tán, hogy inkább tanítás volt, mint költemény.

Három évi munka után utadra bocsátalak, könyvem! Sajnálalak. Mert irdatlan erdőkön, a meg nem értés, a félremagyarázás ellenséges rengetegén át fog utad vezetni.

De ha barátokhoz érsz, köszönts őket az én nevemben is. Mondd meg nekik: az almodozás is lehet az élet tartalma. S ne higgyék, hogy álom és valóság közt oly nagy a távolság. Minden emberi tett csak álom volt valaha s eljön az idő, amikor ismét álommal porlik szét.

JUBILEUMI ÜNNEPSÉGEK

A GÁLILBAN és A GOLÁN FENNSIKON

A 90 éves Ros Pina az első gálili település országos méretű ünnepségei ma este kezdődnek

A megnyitón dr. József Burg belügyminiszter, Mordecháj Szurkisz, a Kneszet belügyi bizottságának elnöke, Menáchem Begin, a Chérut vezére, Jicchák Chofí tábornok, az északi hadtest parancsnoka, Cvi Ráski ezredes, a falu szülötte, dr. Jisráel Peled, a Ros Pinát pár évvel ezelőtt adoptált Rámát-Gán városának polgármestere, Jicchák Ziv-Av, a Gazdaszövetség vezérigazgatója, üdvözlők a jubiliáló Ros Pinát.

A vendéglátók nevében Hermann Herskovits tanácselnök, a falu vatikainak nevében pedig Simon Keller és Jehuda Bernstein szólnak fel.

A művész részben, melyet Mordecháj Priman vezet le, mindeközül meglekészek Izrael háborúinak hősi halottairól, akik a falu szülöttei, majd Sosáná Dámári énekesnő, és más művészek lépnek fel.

Hétfőn, július 31-én, vivőbe mutató lesz Jehuda Weinstein diák, a falu szülötte és Izrael ifjúsági vivo-bajnokának részvételével. Ezt is művészi műsor zárja be.

Kedden, augusztus 1-én, Dávid Ben Gurion, volt miniszter-

elnök, valamint Izrael volt vezérkari főnöke emlékeznek meg az első gálili település 90-ik születésnapjáról.

Mindhárom ünnepség a Kirját Smoná-Ros Pina-Tibériás-i utelágazásán levő amfiteátrumban este fél nyolcra kezdődik.

Ez év októberében Ros Pina községtanácsa diszpolgárává választja Jigál Alon helyettes miniszterelnököt, akinek édesanyja (Pajkovitsné) a faluban született.

★

Nagyszabású ünnepségek keretében emlékeznek meg a Golán fennsík zsidók által való benépesítésének ötödik évfordulójáról.

Merom Hágolán kibucban, vasárnap délután, a kormány a települési és kibuc szervezetek, valamint a különböző intézmények képviselőinek jelenlétében lesz az ünnepség — közölték az Ajelet Hásáhárban megtartott sajtótájékoztató.

Jákov Árád, a Szochnut települési osztályának gálili igazgatója közölte, hogy eddig 14 települést létesítettek a fennsíkban, melyen másfélszer lélek él. —

1973-ban további három település alakult. Eddig mintegy kétszáz millió fontot fektettek be a fennsík fejlesztésébe, építkezési, utépítési, stb. munkálataiba.

A Stern, a sükunügyi minisztérium képviselője szerint, minisztériuma a jövő áprilisáig csupán az építkezési munkálatokba száz millió fontot fektet. A vizellátással kapcsolatos munkálatokba eddig 11 millió fontot fektettek be, a következő két évben pedig további 15 millió befektetésre lesz szükség.

— Novemberben, amikor 40 lakóegység készül el a kibucban, további 20 fiatal családot kérünk fel az idejövésre — mondotta Jehuda Harel, a kibuc képviselője. Töle tudtuk meg, hogy már 60 gyerek van a kibucban, melyet 500 lélek befogadására terveznek.

Gálili G. Ervin

Keresztrejtvény 447

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36
37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48
49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60
61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72
73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84

Vizszintes. 1. Önféjú. 8. Csurgó. 13. Magyar ifjúsági író, egyik műve a Székely Tünderország. 14. Anglia főfolyója. 15. Vissza: Jehuda Hálévi filozófiai műve. 16. Főrend, főúr (Franciáországban 1848 előtt). 17. Fordítva nátrium vegyjele. 18. Házastársak. 19. Héber számrétekben a m: 10 — 80 — 40 — 80. 20. D. K. E. 21. Arab szultán. Fővárosa: Masqat. 22. Ezme, gondolat. 23. Vissza: ékeztelt költő és énekes a régi keltáknál. 24. ... pon, japán honi neve. 26. Az arany és drágakövek mesebeli ország. 28. Két magánhangzó. 29. M. E. U. 31. Minden ember közt a legbölcsebb. 32. A magyar fővárosból való. 34. Ékeztelt hoszu idő múlva. 35. Az Amerikai Egyesült Államok délkeleti részén és Nyugat-Indiában pusztító viharos förgőszél. 37. Szórakozóhely fele. 39. Francia vegysz. 1743—1794. Hamis vád alapján vérpádon fejezte be életét. 40. Népe betűi keverve. — 43. Bászán királya. 44. Zalán egynemű betűi. 46. R. L. A. — 47. Húz. 50. Ipari növény. 52. Olasz tartomány Toscanában. 53. Lobogtatja. 54. A galambfélék egyik faja. 55. Önellátás: valamely ország gazdasági elkülönülésre törekvő politikája.

Függőleges. 1. A dél-amerikai guajkuru vagy chaco-indiánok híres törzse. 2. Égetett cserép-

edény. 3. Vissza: délamerikai folyam. 4. Ész, értelem francia eredeti szóval. 5. Utókörték. 6. ... tónika, szerkezet. 7. Indok. 8. Vissza: finom toll. — 9. A tüzhely sűrű rész. 10. Mássalhangzó kiejtve. 11. Eső jelzője lehet. 12. Rendkívül nagy zaj. 14. Ékeztelt a legjobb védekezés. 16. Vissza: uszály (vízi jármű). 19. E helyre. 20. Ékeztelt irodalmi műfaj. 23. A rendes időszámítás előtti hetedik századba élt athéni törvényhozó. Rendkívül szigorú törvényeket hozott. 25. Titokban figyelni. 27. A nyomdászatanban használt fém. — 29. Izraeli zarandokhely. 30. Mí szaki katon. 32. P. O. V. 33. Egyszerűségében kedves, bájos jelenet, kép. 35. Nobel-díjas hindent, költő és filozófus. 36. Vissza: görög összetételekben a m: új. 38. Izraeli tornász, sokszoros olimpiai bajnok. 39. A középkorban valamely egyházi vagy katonai hivatású nemesi rend tagja. 41. E nélkül semmi sem történik. 42. Indiában a kasztjából kizárt ember. 45. Kelet-szibériai folyó. 48. Héber gyertya. 49. Zamatja. 50. Kettős fele. 51. Afrikai állam egynemű betűi. 53. Házállat tájszóval.

★
Nyereménykönyv:
TAMÁSI ÁRON;
CIMERESEK

A HÁRMASIKREK APJA

TARTÁSDIJAT FIZET

A mesterséges megtermékenyítésből született gyerekek anyjának tartásdíjat ítélt meg a rabbinikus bíróság

Elvi jelentőségű ítéletet hozott a napokban a jeruzsálemi legfelsőbb rabbinikus felekezési bíróság, amikor jóváhagyta a haitai vallási bíróság előző határozatát.

A két bírósági fórum elutasította egy akkori lakos keresetét, miszerint semmi bizonyíték arra, hogy ő az apja a mesterséges megtermékenyítés után született hármas ikreinek. Hosszas, bizonyított jogi vita után, a két bírósági fórum havi 600 font tartásdíjat ítélt meg az anyának és csecsemőinek.

Az akkori házaspár 6 éven át gyermektelen volt, majd közösen elhatározták, hogy az asszony a férjétől vett spermával mesterséges megtermékenyítésnek veti alá magát. A „trio” születése után a férj válpert indított és a válás okai között szerepelt, többek között, hogy a gyerekek nem az övéi. Az asszony hozzájárult a váláshoz azzal a kikötéssel, ha a férj elismeri az apaságot és ha-

vi tartásdíjat fizet. Az asszony ügyvédje elmondta, hogy a megtermékenyítés a férj hozzájárulásával történt és ennek bizonyítékaként említette, hogy állapotsága idején külön ruhákat vásárolt az asszonynak.

A férj beismerte, hogy alávetette magát orvosi vizsgálatnak, amelynek során spermát vettek tőle, azonban ez még nem bizonyította arra, hogy az asszony ettől termékenyült meg. „Bizonyítsa be, hogy én vagyok a gyermek apja!” — mondotta a haitai rabbinikus bíróságon, ahol hozzátette, hogy az esetben sem számít apának, ha az ő spermája termékenyítette meg a feleségét, mert a fogamzás nem természetes úton történt.

Jákov Rosenthal rabbi, haitai dáján, ítéletében megállapította, hogy a bizonyítási kötelezettség elsősorban a férjet illeti. Emellett még a vallási bíró, hogy az egész megtermékenyítési proce-

(Folytatása a 7. oldalon)

A 44 SZÁMÚ KERESZTREJTÉNY MEGFEJTÉSE
Vizszintes: 1. Világos — 7. Fjordok — 25. Indiana — 35. Bernard — 38. Toth — 41. Crocket — 52. Emméntál — 68. Ontario — 69. Rágalom
Függőleges: 1. Vitamin — 7. Viola — 11. O'Neill — 12. Karaván — 15. Ulrike Meinhof — 21. Einthof — 23. Karavella — 40 a) Szorító — 44. Szellem — 49. Aláíró.

UJ KELET SZELVENY **447**
KEJTVENYPALYAZAI

יארנג אינו מתכוון לבקר במזה"ת

שליח איים למרות התיכון, גנאר יארנג אמר אתמול שאין לו כוונות לבקר במזה"ת התיכון כעת. בראיון אתמול עם כתב "שחרור" ישראל בשבדיה, אמר מר יארנג כי יוצא ביום ג' למרכז האיים לתקופה של שבועיים.

ד"ר יארנג אמר ששדיון לא קיבל את נוסח ההצהרה המיוחסת למזכיר הכללי קורט ואלדהיים, אשר לפיה יוחזר הנושא למערכת הבטחון, אם ד"ר יארנג לא ינחל הצלחה בשליו חזת השלום המחודשת שלו.

הוא גם סירב להגיב על הצהרות המיוחסות לראש הממשלה גולדה מאיר ולשר החוץ אבא אבן השבועי ואשר אומרות כי לא יפגיש איתו כל עוד הוא אינו חוזר בו מן התביעה העקשנית על הסמכת ישראל לביטוח מליאה מן השטחים הכבושים.

● עורר געגועים ופגנת יתרו בעיר בוס המבטחים על קשריה יחסים דיפלומטיים יבן שתי המדינות. על כך הודיע משרד החוץ הפנימי. אם השיחות יוכתרו בהצלחה, תהיה פליטה המדינה המערבית הראשונה אשר תכיר ברפובליקה הגרמנית הדימוקרטית.



יום ראשון, י"ט באב תשל"ב • 30.7.72 • מס' 221

דין, בכנס צוותי החשיבה של מפלגת "עבודה": חובה לדון בגורל השטחים המוחזקים

צוותי החשיבה של מפלגת העבודה החליטו לדון מחדש בשטחים המוחזקים ובבעיית עבודתם של המוני ערבים מי יעשהו בישראל, אמר שר החינוך, מר משה דיין, בכנס צוותי החשיבה של מפלגת העבודה, שהתקיים אתמול בבית ברק.

בכנס השתתפו השרים משה דיין, זאב שרף, יוסף אלמוגי, שמעון פרס, מזכיר ההסתדרות, מר י. בן אהרון, סגן יו"ר הכנסת יצחק נבון, חברי כנסת ועשרות חברי צוותי החשיבה ופעילי המפלגה מרחבי הארץ.

מר דיין אמר, כי התאכזב מהנטייה אים שבהם נפתח הדיון בכנס צוותי החשיבה ולדעתו יש בכך משום ניגוד חוק מסוים מן המציאות. הוא אמר, כי צוותי החשיבה אינם יכולים להתיר עלם מן העבודה שעשויות אפי ערי בים מן השטחים עובדים בישראל וכי רבים מהם גרים בתנאי דיור יהודים ליד מקומות העבודה והם לא יכול להמשיך כך.

אני שומע טענות נגד עבודת ערי בים מהשטחים, אם זה אסון למדינה, יש בידי הממשלה אפשרות לסגור את הקו הירוק" — אמר.

ח"כ גד יעקובי, יו"ר צוותי החשיבה, השיב למר דיין, בהבהרה, שהי

העתון הלבנוני, "אל נהאר": ביקור נשיא סוריה במוסקבה — כשלון

העתון הלבנוני, "אל נהאר" כתב אתמול, שהביקור שערך לא מזמן בר נשיא סוריה הגנרל האפן אל אסד בברית"ם הסתיים בכשלון. המסע נערך בין המישי והי שמיני ביולי במהלכו דרש אסד מן המנהיגים הסובייטים לספק לו צבא הסיוע כלי נשק מודרניים.

העתון הלבנוני, "אל נהאר" כתב אתמול, שהביקור שערך לא מזמן בר נשיא סוריה הגנרל האפן אל אסד בברית"ם הסתיים בכשלון. המסע נערך בין המישי והי שמיני ביולי במהלכו דרש אסד מן המנהיגים הסובייטים לספק לו צבא הסיוע כלי נשק מודרניים.

לוחצים על מקגאוורן לשחרר את איגלטון

המועמד הדמוקרטי לנשיאות ארה"ב ג'ורג' מקגאוורן אמר ביום ו', כי הוא משאיר בידי תומכיו איגלטון את ההחלטה אם להיות המועמד לתפקיד סגן נשיא.

עוזרו של מקגאוורן אמרו, כי הם מצפים להחליטה מצד איגלטון עד ליום ג' או ד' בשבוע הבא, והם הוסיפו שלדעתם מנסה מקגאוורן להאיץ בסנאטור לקבל החלטה דחופה.

סנאטור איגלטון הסתגר מאז ליל שישי, לאחר שהודיע שהוא מוכן לוותר על המועמדות, אם לחץ דעת הקהל ידרוש ממנו את הדבר.

קודם לכן אמר איגלטון למנהיגים דמוקרטיים, כי מנוי וגמור אתו להישאר במירוץ. הוא אמר שמקגאוורן תומך בו, וכן הביעו בו תמיכה הסנאטורים אדוארד קנדי ומיק מנספילד.

נראה כי מקגאוורן לדברי עוזרו, נכנע ללחצים של חברי מטהו המיעוניים בפרישתו של הסנאטור איגלטון, אשר אישפו בעבר שלוש פעמים בשל התמוטטות עצבים.

לבנון ביקשה מבלגיה לתווך בענין הקצינים השבויים

הוגים מוסמכים בבריסל אישרו את היוזמה שפירסמה בעתון לב' נוגי, לפיה ביקשה לבנון את בלי גיה להפעיל את שירותיה הטובים למען שחרור הקצינים הסורים והלבנונים שנשבו ע"י ישראל בי דרום לבנון ב-21 ביוני השנה.

דו"ח האו"ם: 80.000 הרוגים במלחמת האזרחים בבורונדי

קורט ולדהיים, המזכיר הכללי של האו"ם, מוסר בדו"ח אשר נתפרסם עתה מטעם ועדת החקירה אשר ביקרה בבורונדי, ש" 80,000 איש מצאו את מותם שם, וכי "מבדי הסרגדיה האנושית שמתנסה בה עמה של בורונדי הם מחוררים".

מזה כמה חדשים מתנהלת מלחמת אזרחים בבורונדי, וכחצי מיליון אנשים, ביניהם 50,000 אלמנות, זקוקים לסיוע, קובעת הוועדה.

לפי האומדן יהיו דרושים שבונה מיליון דולר כדי לענות על הצרכים המידיים של בורונדי, אמר דובר האו"ם.

סין תמנה שר הגנה חדש במקום ליין פיאו

ההודעה הסינית, אשר אושרה ע"י שפרטיות סין במדיניות טונית אינה מפרטת אם ליין פיאו יהרג כתוצאה מהתרסקות המטוס אשר נעדר להי טיס אותו בברית"ם, או אם נהרג בצויה אחרת.

סוכנות הידיעות הקנדית הודיעה ביום ו', כי פקידים סובייטים, אשר האחד שבירי המטוס שתתרסק בבורונדי, גילו מימצאים המוכיחים, ריזות, לבדו הסוכנות מסר ראש חים כי בזמן המטוס התנהל קרב ממשלה בריז"ם, אכסני קוסינין, את הפרטים האלה גם לעיתון הדי קנדה, פיר טרודו, כאשר הם נועדו באקטובר אותה שנה.

מועה"ב מגנה הפרת הסנקציות נגד רודזיה

מועצת הבטחון החליטה אתמול ברוב של 14, ותוך הימנעות ארה"ב, לגנות כל הפרה של הסנקציות הכלכליות נגד ממשלת המיעוט הלבן ברוודזיה.

נציג ארה"ב, ג'ורג' בוש הסביר את הימנעות ממשלתו, בכך, שבהצעת החלטה, שהיומנות שלה היו שלוש מדינות אפריקה — גינאה, סומליה וסודאן — כלולים שלושה סעיפים הקוראים להפסקת כל היחסים הכלכליים והאחרים עם רודזיה, ביצוע מדויק של כל ההתחייבויות על פי אמנת אר"ם לגבי החלטות המיוצגות וגינאו כל הפרה של הסנקציות.

ארה"ב, באישור הקונגרס האמריקאי, ייבאה כרום, ניקל ומתכות אחרות מרודזיה. פקידו ואשינגטון הצדיקו את "יבוא המתכות בכך שכרום, למשל, היה עולה ב-25 אחוז יותר אילו נאלצו לקנות אותה מברזיל".

מקורות הביון האמריקאי: הפינוי הרוסי ממצרים יכלול גם את מפעילי הציוד המתוחכם

מקורות ביון אמריקאיים אמרו ביום ו', כי מוניו היעצנים הצבאיים הסובייטיים ממצרים יתה רחבה יותר מקודם מכני נשיאה חיה כרשאית השבוע, וי הוא יתולה גם יחידות המפעילות ציוד מתוחכם.

לדברי מקורות אלה, מסלוק הרוסים את חק את מטוסי "סוג 23", אלא גם מתחילים לפנות את הצוותים המאשישים בלבד.

אף על פי כן נאמר במאמר, כנראה כחוכרת לקהיר, כי פטריוטים מצריים אצותיים יזכרו את דבריו של הנשיא נאצר המונה, אשר אמר, כי הידידות עם מסקבה הינה צורך חיוני אסטריטי בעיניו הערבים.

הבטאון דחה כהשמצה את הידיעה, כאילו בריז"ם רוצה לקיים במזרח התיכון מצב של "לא מלחמה — לא מלחמה".

"יחסי ארה"ב-עיראק נשארים מנותקים"

דובר של משרד החוץ העירקי אמר אתמול, כי היחסים הדיפלומטיים בין עיראק וארה"ב נשארים מנותקים, וכי אין שינוי במצבם.

סוכנות הידיעות העירקית מסרה, כי הדובר הגיב על הצהרה שפרסם דיר כ"הסטרטג", אגורא סאדאת הגי אלו נכנסת מצרים מאז הוצאת היר עצים והמומחים הסובייטים, אשר היה לה ב-17 ביולי.

באום שנשא בפני קציני חיל הים המצריים בחום המרונים ימים, ב"אמריקה" — מסר ה"ניו יורק טיימס", לשגר "בספטמבר שלושה דיפלומטים אלכסנדריה, אמר סאדאת כי התפקיד

ירדן מכחישה ידיעה על הסכם עם ישראל בדבר שימוש בנמל עזה

הידיעה שפרסמה ביום ו' על ידי "העיר" לפיה הושג הסכם בשיתוף בין ירדן וישראל על שימוש של ירדן בעזה כנמל מוצא, הוכחשה בחיפה על ידי דובר ממשלת ירדן ושר ההסברה עיזאן אבי אורה.

רעיית הנשיא נותחה בעקבות פציעה

רעיית נשיא המדינה, גב' רחל שור, נפלה ונפצעה ביום ו' ב-11:00 דולפיין" שבשי ציון, שם שהתה בנור פש יחד עם הנשיא.

בעקבות התאונה הפסיק הנשיא את חופשתו וחזר לירושלים.

המקרה אירע ביום ו' לפנה"ב ב-11:00 בבית "דולפיין", שם מעדה גב' שור ונפצעה בירכה. מיד הועזק אליה ד"ר גרעון מנלים. מגול המחלקה ה"פנימית בבית-החולים בנחריה, שבדך לירושלים

"ניו-יורק טיימס": סאדאת שש לקרב כמו בעבר

ה"ניו יורק טיימס" כתב ביום ו' שניא סאדאת על המורה טעשית בלי כנאמר מערכת כי, הרושם המול לא הוכיח דבר הנ"ב מאיר ודבריו הדימוקרטיות של הדימוקרטיה באיור.

הנשיא ניקסון: הסיוע ליוון ולתורכיה חיוני להגנת ישראל

הנשיא ניקסון הכריז ביום חמישי במסיבת עיתונאים, כי הסיוע האמריקאי ליוון ולתורכיה חיוני להגנתה של ישראל.

אני מוסף לענות כי מדיניות ה"סיוע האמריקאי ליוון ולתורכיה חיונית לא פחות משלהתה. לפני 25 שנים, מסובות שלא השתנו במרבית המקרים", הכריז ניקסון.

הנשיא ניקסון הכריז ביום חמישי במסיבת עיתונאים, כי הסיוע האמריקאי ליוון ולתורכיה חיוני להגנתה של ישראל.

אני מוסף לענות כי מדיניות ה"סיוע האמריקאי ליוון ולתורכיה חיונית לא פחות משלהתה. לפני 25 שנים, מסובות שלא השתנו במרבית המקרים", הכריז ניקסון.

KÖZLEKEDÉSÜGYI VITA BEFEJEZÉS NÉLKÜL

Köztes tudomás, hogy az időjárás hat emberre. Most azonban kiderült, hogy hat a parlamentáris életre is. Chámszinos füllel ülte meg Jeruzsálemet. A környező hegyek ilyenkor min ha elszürkülnek, s a látási viszonyok a Holt-tenger felé teljesen elromlanak.

A Kneszet nyári ülészakának utolsó-előtti rapja volt. Izgalmasabb politika-kérdések nem szerepeltek a napirenden, s a nemtörvényszerű jót megdémelt szabadságukat szintén repressze várják, inkább az étterem asztalait mellől iszogatták hűsítőket, minthogy a teremben várják a közlekedésügyi vita végét, hogy a szokásos módon megszavazzák a határozatot: A Kneszet tudomásul veszi a közlekedésügyi miniszter beszámolóját.

Tulajdonképpen nincs is ebben semmi csoda. Valószínűleg chámszinos nélkül sem mutatkozott volna túl nagy érdeklődés, és fontos, de feszültséget sohasem okozó téma iránt.

PELDATLAN ESET

Csak hogy a parlamentáris musnak mégis vannak törvényei, amelyek chámszinosban és jó időben, esőben, sőt még havazás idején is érvényesek. Ezek közé tartozik, hogy valamely témáról a vitát szabályosan be kell fejezni. A koalíció előkészíti a tudomásul vételről szóló javaslatot. Az ellenzék, együtt, vagy külön-külön, pedig kidolgozza a maga külön javaslatát. A miniszteri záróbeszéd után az elnök szavazásra teszi fel ezeket a javaslatokat. A megszavazott koalíciós indítvány kis, vagy nagy többséggel az elnököt jelentésként sorába emeli a miniszteri beszédet.

Most azonban nem így történt. Simon Peres valóban érdekes dolgokat mondott el beszámolójában és talán érdemes lett volna a honatyáknak azt meg is hallgatni. De a már előbb említett chámszinos, és az ülészak végén mutatkozó fáradság, együttesen más helyzetet teremtek.

Még két szavazat kellett volna, hogy a bejelentést tudomásul vegye a t. Ház. Ez a két szavazat-többség azonban hiányzott. Az ellenzék honatyái sem nagyon buzgólkodtak jelenléttükkel. Így aztán egyik ellenzéki javaslat sem került a megszavazott, illetve többséget elérő indítványok közé.

Tova Szandrai asszony, aki régi alelnök, nagy gyakorlattal rendelkezik az ülések vezetésében, és alkalommal mégis tanácsatlannak volt. Előbb azt hitte tévedtek a szavazat-számlálók. Elrendelte a második összehívást. Ekkor sem lett más az eredmény. Harmadszori számolást is el akart rendelni. De az időközben, a szokatlan esemény folytán, felpezsdült érdeklődés ellenzék, ehhez nem járult hozzá. Így tehát kénytelen volt Szandrai asszony bejelenteni: „A javaslatok nem kerültek elfogadásra. Egyik javaslat sem. Majd megvizsgáljuk, mi ilyen esetben a tennivaló. Egyelőre ez a helyzet, s áttérünk más napirendi pont tárgyalására”. A közlekedésügyi vita tehát formailag nem fejeződött be. De nem is kezdhető újra. Mindenki elmondta, amit akart, csak éppen a sok közlekedési balesetről szóló vita végén, a Kneszet ügyvitelében támadt egy kis baleset. Mindenesetre sérülések nélkül és „aggodalomra nincsen ok”.

Pedig Peres vitázó beszéde tényleg érdekes volt. Általában minden érdekes, amit komoly szakemberek a közlekedésről mondanak. Hiszen valamennyien megszokták a „közlekedés”-t. Ki ilyen, ki amolyan közlekedési eszközön. Nélkülük nem tudunk megenni, s velük igen nehéz az élet.

EGYIRÁNYU FORGALOM

Peres miniszter ismét elmondta, hogy a mind nehezebbé váló izraeli közlekedési helyzetben a megoldás a közforgalmu járművek elnyelése a magán-jármű-ekkel szemben. Ebben az irányban haladnak a tervek. Közben azonban egyes kisértetek máris jó eredményeket

hoztak. Így a tel-avivi Dizen-goff utcái és Ben Jehuda utcái egyirányu forgalom bevezetése, a minisztérium megállapítása szerint, igen jó hatással volt a mindig nyüzsgő tengerparti nagyváros forgalmi viszonyai

által okozott zaj. Ebben a vonatkozásban a lakosok nagyon türelmetlenek, különösen olyanok, akik a légi kikötő, vagy a kisebb repülőterek körül laknak. Pedig a Műszaki Egyetem szakértői megállapították, nem a re-

szelő és nem utolsó sorban, a parlamenti tudósítók, hogy nem lesz rendkívüli ülészak. A kormány nem lesz rá szűkösége és az ellenzék nem fog ezzel az eszközzel élni. Most még a reménye sines meg annak, hogy nem lesz rendkívüli ülészak. A rabbi-választást a törvény értelmében augusztus 31-ig meg kell tartani. A valóságban már mindenki tudja, hogy ez lehetetlen. Am ahhoz, hogy újabb időpontot tűzzenek ki, törvényt kell hozni, még augusztus vége előtt. Ezt pedig csak rendkívüli ülészak-kal lehet majd megvalósítani. A honatyák nyári szünetét tehát ez alkalommal a rabbinással kapcsolatos sokes gond újabb fordulata fogja megzavarni.

Ez a rovat, a Tisztelet Házban, amely a Kneszet harmadik ülészakát is hűsösen végigkísérte, s az olvasónak lehetőséget akart adni arra, hogy törvényhozásunk gépezetét figyelemmel kísérje, szintén nyári szünetre megy. Öszig tehát búcsút mond az olvasónak.

Két francia fiatalemberrel, Jean-Jacques Morizot-val és Patrice Piasattó-val, valamint a 17 éves bécsi Peter Friedrich Stollal (akinek a kocsiában a kábitőzert megtalálták). Timothy is bíróság elé állították. A két francia fiatalember (20, illetve 21 évesek), 12 évi, a bécsi fiú 8 évi börtönbüntetést kapott. Timothy csak fiatal korára való tekintettel uszta meg viszonylag enyhe büntetéssel.

Az izstambuli Sagmarciar Cezaei bíróságon, ahol jelenleg Timothy ül, a cellák piszkosak. Félj-nappal és egy hunyorgó villanykörte.

— Megpróbáltam aludni, de nem tudok — mondja a fiú. — Megpróbáltam enni is, de az sem megy.

Régel nyolcokor az acélsíkos börtönről betol az ajtón egy darab kenyert. Ezután egy kanos vizet kap Timothy; ez az egész napi jóízű, és mosdóviz-fejadag. Délben egy tányér borsó, vagy lencse az ebéd, este

pedig — kivétel nélkül mindig — olajban főtt rizst kap.

A foglárók nem nagyon törődnek azzal, hogy a fegyenc mindössze 14 éves. Törökországban nincs ifjúsági védelmi törvény. Ebben a börtönben a legfiatalabb fegyenc egy nyolcéves zsebtolvaj.

A fogház E-szárnyát turistabörtönnek nevezik. Itt csaknem kizárólag külföldiek vannak, akik elsősorban csempészes, feketézés, kábitőzert kereskedelem és valuta-üzletkezés miatt itélnek el. A külföldiek helyzete állítólag még rosszabb, mint a török foglyoké.

Timothy állandó rettegésben él az ugynevezett pótbüntetések miatt. Aki a pisálkáló villanykörte kicsavarja, azt megbörtözik. Aki meztelenül alszik, mert a hőség elviselhetetlen, annak a talpára bottal mérnek csapásokat. A török vallás tiltja, hogy valaki meztelenül aludjon. Egy külföldi egyetemistának előtértek az oldalbordáját a botozás során.

Timothynek meg kell gondolnia minden lépését. Egy sorstárs figyelmzettette: — Egy alkalommal kenyérral töröltem ki a tányéromból az ételt, s ez érzésvetve egy ór. Rám támadt, földre tepert, és majdnem megfojtott. Nem tudtam, hogy a muzulmánok a kenyeret Allah tetének tartják.

Patkányok is vannak. Az iz-

lemhely csövein keresztül jutnak be a cellákba. Timothynek minden este az a legnagyobb gondja, el ne felejtse lecsukni az il-lemhely ajtáját.

A gyereket mégis a magány gyötöri a legjobban. — Elviselhetetlen — mondja. — Sok fegyencet láttam, aki szinte már nem is él, csak vegetál, tengődik. Akarat és gondolat nélküli emberrozsok. Emberi testek lélek nélkül, — mesélte az izstambuli brit főkonzulnak, aki meglátogatta a börtönben. — Attól félek a legjobban, hogy én is olyanná válok, mint ők.

Az izstambuli bírósági ítéletről időközben diplomáciai botrány lett. Az eset kapcsán a brit külügyminiszter is lépéseket tett. Az ankarai brit nagykövetség jegyzékben tiltakozott a török kormánytól, s komoly következményekkel fenyegetett a brit-török kapcsolatok tekintetében.

A diplomáciai jó viszonyt pedig Izstambulban nem teszik kockára egy gyerek miatt. A török hatóságok ígéretet tettek: Timothyt az ország legkorszerűbb nevelőintézetben helyezik el.

Az anya azonban nincs megelégedve ezzel a döntéssel sem. — Timothynek a helye mellett van, nem a török nevelőintézetben. — Ennek a kijelentésnek annál is nagyobb a súlya, mert az anya fiúvá a brit külügyminisztérium felelős beosztású tisztviselője.

Timothynek meg kell gondolnia minden lépését. Egy sorstárs figyelmzettette: — Egy alkalommal kenyérral töröltem ki a tányéromból az ételt, s ez érzésvetve egy ór. Rám támadt, földre tepert, és majdnem megfojtott. Nem tudtam, hogy a muzulmánok a kenyeret Allah tetének tartják.

Patkányok is vannak. Az iz-

lemhely csövein keresztül jutnak be a cellákba. Timothynek minden este az a legnagyobb gondja, el ne felejtse lecsukni az il-lemhely ajtáját.

A gyereket mégis a magány gyötöri a legjobban. — Elviselhetetlen — mondja. — Sok fegyencet láttam, aki szinte már nem is él, csak vegetál, tengődik. Akarat és gondolat nélküli emberrozsok. Emberi testek lélek nélkül, — mesélte az izstambuli brit főkonzulnak, aki meglátogatta a börtönben. — Attól félek a legjobban, hogy én is olyanná válok, mint ők.

Az izstambuli bírósági ítéletről időközben diplomáciai botrány lett. Az eset kapcsán a brit külügyminiszter is lépéseket tett. Az ankarai brit nagykövetség jegyzékben tiltakozott a török kormánytól, s komoly következményekkel fenyegetett a brit-török kapcsolatok tekintetében.

A diplomáciai jó viszonyt pedig Izstambulban nem teszik kockára egy gyerek miatt. A török hatóságok ígéretet tettek: Timothyt az ország legkorszerűbb nevelőintézetben helyezik el.

Az anya azonban nincs megelégedve ezzel a döntéssel sem. — Timothynek a helye mellett van, nem a török nevelőintézetben. — Ennek a kijelentésnek annál is nagyobb a súlya, mert az anya fiúvá a brit külügyminisztérium felelős beosztású tisztviselője.

Timothynek meg kell gondolnia minden lépését. Egy sorstárs figyelmzettette: — Egy alkalommal kenyérral töröltem ki a tányéromból az ételt, s ez érzésvetve egy ór. Rám támadt, földre tepert, és majdnem megfojtott. Nem tudtam, hogy a muzulmánok a kenyeret Allah tetének tartják.

Patkányok is vannak. Az iz-

lemhely csövein keresztül jutnak be a cellákba. Timothynek minden este az a legnagyobb gondja, el ne felejtse lecsukni az il-lemhely ajtáját.

A gyereket mégis a magány gyötöri a legjobban. — Elviselhetetlen — mondja. — Sok fegyencet láttam, aki szinte már nem is él, csak vegetál, tengődik. Akarat és gondolat nélküli emberrozsok. Emberi testek lélek nélkül, — mesélte az izstambuli brit főkonzulnak, aki meglátogatta a börtönben. — Attól félek a legjobban, hogy én is olyanná válok, mint ők.

Az izstambuli bírósági ítéletről időközben diplomáciai botrány lett. Az eset kapcsán a brit külügyminiszter is lépéseket tett. Az ankarai brit nagykövetség jegyzékben tiltakozott a török kormánytól, s komoly következményekkel fenyegetett a brit-török kapcsolatok tekintetében.

A diplomáciai jó viszonyt pedig Izstambulban nem teszik kockára egy gyerek miatt. A török hatóságok ígéretet tettek: Timothyt az ország legkorszerűbb nevelőintézetben helyezik el.

Az anya azonban nincs megelégedve ezzel a döntéssel sem. — Timothynek a helye mellett van, nem a török nevelőintézetben. — Ennek a kijelentésnek annál is nagyobb a súlya, mert az anya fiúvá a brit külügyminisztérium felelős beosztású tisztviselője.

Timothynek meg kell gondolnia minden lépését. Egy sorstárs figyelmzettette: — Egy alkalommal kenyérral töröltem ki a tányéromból az ételt, s ez érzésvetve egy ór. Rám támadt, földre tepert, és majdnem megfojtott. Nem tudtam, hogy a muzulmánok a kenyeret Allah tetének tartják.

Patkányok is vannak. Az iz-

lemhely csövein keresztül jutnak be a cellákba. Timothynek minden este az a legnagyobb gondja, el ne felejtse lecsukni az il-lemhely ajtáját.

A gyereket mégis a magány gyötöri a legjobban. — Elviselhetetlen — mondja. — Sok fegyencet láttam, aki szinte már nem is él, csak vegetál, tengődik. Akarat és gondolat nélküli emberrozsok. Emberi testek lélek nélkül, — mesélte az izstambuli brit főkonzulnak, aki meglátogatta a börtönben. — Attól félek a legjobban, hogy én is olyanná válok, mint ők.

Az izstambuli bírósági ítéletről időközben diplomáciai botrány lett. Az eset kapcsán a brit külügyminiszter is lépéseket tett. Az ankarai brit nagykövetség jegyzékben tiltakozott a török kormánytól, s komoly következményekkel fenyegetett a brit-török kapcsolatok tekintetében.

A diplomáciai jó viszonyt pedig Izstambulban nem teszik kockára egy gyerek miatt. A török hatóságok ígéretet tettek: Timothyt az ország legkorszerűbb nevelőintézetben helyezik el.

teni, ha majd a szünet alatt összeülnek. Egyelőre, mindenesetre, megkezdődött a szünet. Lesz-e rendkívüli ülészak? Minden alkalommal azzal a reménységgel mennek a szünetre a képviselők és nem utolsó sorban, a parlamenti tudósítók, hogy nem lesz rendkívüli ülészak. A kormány nem lesz rá szűkösége és az ellenzék nem fog ezzel az eszközzel élni. Most még a reménye sines meg annak, hogy nem lesz rendkívüli ülészak. A rabbi-választást a törvény értelmében augusztus 31-ig meg kell tartani. A valóságban már mindenki tudja, hogy ez lehetetlen. Am ahhoz, hogy újabb időpontot tűzzenek ki, törvényt kell hozni, még augusztus vége előtt. Ezt pedig csak rendkívüli ülészak-kal lehet majd megvalósítani. A honatyák nyári szünetét tehát ez alkalommal a rabbinással kapcsolatos sokes gond újabb fordulata fogja megzavarni.

Ez a rovat, a Tisztelet Házban, amely a Kneszet harmadik ülészakát is hűsösen végigkísérte, s az olvasónak lehetőséget akart adni arra, hogy törvényhozásunk gépezetét figyelemmel kísérje, szintén nyári szünetre megy. Öszig tehát búcsút mond az olvasónak.

Két francia fiatalemberrel, Jean-Jacques Morizot-val és Patrice Piasattó-val, valamint a 17 éves bécsi Peter Friedrich Stollal (akinek a kocsiában a kábitőzert megtalálták). Timothy is bíróság elé állították. A két francia fiatalember (20, illetve 21 évesek), 12 évi, a bécsi fiú 8 évi börtönbüntetést kapott. Timothy csak fiatal korára való tekintettel uszta meg viszonylag enyhe büntetéssel.

Az izstambuli Sagmarciar Cezaei bíróságon, ahol jelenleg Timothy ül, a cellák piszkosak. Félj-nappal és egy hunyorgó villanykörte.

— Megpróbáltam aludni, de nem tudok — mondja a fiú. — Megpróbáltam enni is, de az sem megy.

Régel nyolcokor az acélsíkos börtönről betol az ajtón egy darab kenyert. Ezután egy kanos vizet kap Timothy; ez az egész napi jóízű, és mosdóviz-fejadag. Délben egy tányér borsó, vagy lencse az ebéd, este

pedig — kivétel nélkül mindig — olajban főtt rizst kap.

A foglárók nem nagyon törődnek azzal, hogy a fegyenc mindössze 14 éves. Törökországban nincs ifjúsági védelmi törvény. Ebben a börtönben a legfiatalabb fegyenc egy nyolcéves zsebtolvaj.

A fogház E-szárnyát turistabörtönnek nevezik. Itt csaknem kizárólag külföldiek vannak, akik elsősorban csempészes, feketézés, kábitőzert kereskedelem és valuta-üzletkezés miatt itélnek el. A külföldiek helyzete állítólag még rosszabb, mint a török foglyoké.

Timothy állandó rettegésben él az ugynevezett pótbüntetések miatt. Aki a pisálkáló villanykörte kicsavarja, azt megbörtözik. Aki meztelenül alszik, mert a hőség elviselhetetlen, annak a talpára bottal mérnek csapásokat. A török vallás tiltja, hogy valaki meztelenül aludjon. Egy külföldi egyetemistának előtértek az oldalbordáját a botozás során.

Timothynek meg kell gondolnia minden lépését. Egy sorstárs figyelmzettette: — Egy alkalommal kenyérral töröltem ki a tányéromból az ételt, s ez érzésvetve egy ór. Rám támadt, földre tepert, és majdnem megfojtott. Nem tudtam, hogy a muzulmánok a kenyeret Allah tetének tartják.

Patkányok is vannak. Az iz-

lemhely csövein keresztül jutnak be a cellákba. Timothynek minden este az a legnagyobb gondja, el ne felejtse lecsukni az il-lemhely ajtáját.

A gyereket mégis a magány gyötöri a legjobban. — Elviselhetetlen — mondja. — Sok fegyencet láttam, aki szinte már nem is él, csak vegetál, tengődik. Akarat és gondolat nélküli emberrozsok. Emberi testek lélek nélkül, — mesélte az izstambuli brit főkonzulnak, aki meglátogatta a börtönben. — Attól félek a legjobban, hogy én is olyanná válok, mint ők.

Az izstambuli bírósági ítéletről időközben diplomáciai botrány lett. Az eset kapcsán a brit külügyminiszter is lépéseket tett. Az ankarai brit nagykövetség jegyzékben tiltakozott a török kormánytól, s komoly következményekkel fenyegetett a brit-török kapcsolatok tekintetében.

A diplomáciai jó viszonyt pedig Izstambulban nem teszik kockára egy gyerek miatt. A török hatóságok ígéretet tettek: Timothyt az ország legkorszerűbb nevelőintézetben helyezik el.

Az anya azonban nincs megelégedve ezzel a döntéssel sem. — Timothynek a helye mellett van, nem a török nevelőintézetben. — Ennek a kijelentésnek annál is nagyobb a súlya, mert az anya fiúvá a brit külügyminisztérium felelős beosztású tisztviselője.

Timothynek meg kell gondolnia minden lépését. Egy sorstárs figyelmzettette: — Egy alkalommal kenyérral töröltem ki a tányéromból az ételt, s ez érzésvetve egy ór. Rám támadt, földre tepert, és majdnem megfojtott. Nem tudtam, hogy a muzulmánok a kenyeret Allah tetének tartják.

Patkányok is vannak. Az iz-

lemhely csövein keresztül jutnak be a cellákba. Timothynek minden este az a legnagyobb gondja, el ne felejtse lecsukni az il-lemhely ajtáját.

A gyereket mégis a magány gyötöri a legjobban. — Elviselhetetlen — mondja. — Sok fegyencet láttam, aki szinte már nem is él, csak vegetál, tengődik. Akarat és gondolat nélküli emberrozsok. Emberi testek lélek nélkül, — mesélte az izstambuli brit főkonzulnak, aki meglátogatta a börtönben. — Attól félek a legjobban, hogy én is olyanná válok, mint ők.

Az izstambuli bírósági ítéletről időközben diplomáciai botrány lett. Az eset kapcsán a brit külügyminiszter is lépéseket tett. Az ankarai brit nagykövetség jegyzékben tiltakozott a török kormánytól, s komoly következményekkel fenyegetett a brit-török kapcsolatok tekintetében.

A diplomáciai jó viszonyt pedig Izstambulban nem teszik kockára egy gyerek miatt. A török hatóságok ígéretet tettek: Timothyt az ország legkorszerűbb nevelőintézetben helyezik el.

Az anya azonban nincs megelégedve ezzel a döntéssel sem. — Timothynek a helye mellett van, nem a török nevelőintézetben. — Ennek a kijelentésnek annál is nagyobb a súlya, mert az anya fiúvá a brit külügyminisztérium felelős beosztású tisztviselője.

Timothynek meg kell gondolnia minden lépését. Egy sorstárs figyelmzettette: — Egy alkalommal kenyérral töröltem ki a tányéromból az ételt, s ez érzésvetve egy ór. Rám támadt, földre tepert, és majdnem megfojtott. Nem tudtam, hogy a muzulmánok a kenyeret Allah tetének tartják.

Törökországi level

Hatévi szigorított fogházra ítélték egy tizennégyéves angol fiút

— Ezt nem tehetik! Engedjék szabadon a fiamat! Bármilyen szigorú büntetés, mindenestere, megkezdődött a szünet. Lesz-e rendkívüli ülészak? Minden alkalommal azzal a reménységgel mennek a szünetre a képviselők és nem utolsó sorban, a parlamenti tudósítók, hogy nem lesz rendkívüli ülészak. A kormány nem lesz rá szűkösége és az ellenzék nem fog ezzel az eszközzel élni. Most még a reménye sines meg annak, hogy nem lesz rendkívüli ülészak. A rabbi-választást a törvény értelmében augusztus 31-ig meg kell tartani. A valóságban már mindenki tudja, hogy ez lehetetlen. Am ahhoz, hogy újabb időpontot tűzzenek ki, törvényt kell hozni, még augusztus vége előtt. Ezt pedig csak rendkívüli ülészak-kal lehet majd megvalósítani. A honatyák nyári szünetét tehát ez alkalommal a rabbinással kapcsolatos sokes gond újabb fordulata fogja megzavarni.

Ez a rovat, a Tisztelet Házban, amely a Kneszet harmadik ülészakát is hűsösen végigkísérte, s az olvasónak lehetőséget akart adni arra, hogy törvényhozásunk gépezetét figyelemmel kísérje, szintén nyári szünetre megy. Öszig tehát búcsút mond az olvasónak.

Két francia fiatalemberrel, Jean-Jacques Morizot-val és Patrice Piasattó-val, valamint a 17 éves bécsi Peter Friedrich Stollal (akinek a kocsiában a kábitőzert megtalálták). Timothy is bíróság elé állították. A két francia fiatalember (20, illetve 21 évesek), 12 évi, a bécsi fiú 8 évi börtönbüntetést kapott. Timothy csak fiatal korára való tekintettel uszta meg viszonylag enyhe büntetéssel.

Az izstambuli Sagmarciar Cezaei bíróságon, ahol jelenleg Timothy ül, a cellák piszkosak. Félj-nappal és egy hunyorgó villanykörte.

— Megpróbáltam aludni, de nem tudok — mondja a fiú. — Megpróbáltam enni is, de az sem megy.

Régel nyolcokor az acélsíkos börtönről betol az ajtón egy darab kenyert. Ezután egy kanos vizet kap Timothy; ez az egész napi jóízű, és mosdóviz-fejadag. Délben egy tányér borsó, vagy lencse az ebéd, este

pedig — kivétel nélkül mindig — olajban főtt rizst kap.

A foglárók nem nagyon törődnek azzal, hogy a fegyenc mindössze 14 éves. Törökországban nincs ifjúsági védelmi törvény. Ebben a börtönben a legfiatalabb fegyenc egy nyolcéves zsebtolvaj.

A fogház E-szárnyát turistabörtönnek nevezik. Itt csaknem kizárólag külföldiek vannak, akik elsősorban csempészes, feketézés, kábitőzert kereskedelem és valuta-üzletkezés miatt itélnek el. A külföldiek helyzete állítólag még rosszabb, mint a török foglyoké.

Timothy állandó rettegésben él az ugynevezett pótbüntetések miatt. Aki a pisálkáló villanykörte kicsavarja, azt megbörtözik. Aki meztelenül alszik, mert a hőség elviselhetetlen, annak a talpára bottal mérnek csapásokat. A török vallás tiltja, hogy valaki meztelenül aludjon. Egy külföldi egyetemistának előtértek az oldalbordáját a botozás során.

Timothynek meg kell gondolnia minden lépését. Egy sorstárs figyelmzettette: — Egy alkalommal kenyérral töröltem ki a tányéromból az ételt, s ez érzésvetve egy ór. Rám támadt, földre tepert, és majdnem megfojtott. Nem tudtam, hogy a muzulmánok a kenyeret Allah tetének tartják.

Patkányok is vannak. Az iz-

lemhely csövein keresztül jutnak be a cellákba. Timothynek minden este az a legnagyobb gondja, el ne felejtse lecsukni az il-lemhely ajtáját.

A gyereket mégis a magány gyötöri a legjobban. — Elviselhetetlen — mondja. — Sok fegyencet láttam, aki szinte már nem is él, csak vegetál, tengődik. Akarat és gondolat nélküli emberrozsok. Emberi testek lélek nélkül, — mesélte az izstambuli brit főkonzulnak, aki meglátogatta a börtönben. — Attól félek a legjobban, hogy én is olyanná válok, mint ők.

Az izstambuli bírósági ítéletről időközben diplomáciai botrány lett. Az eset kapcsán a brit külügyminiszter is lépéseket tett. Az ankarai brit nagykövetség jegyzékben tiltakozott a török kormánytól, s komoly következményekkel fenyegetett a brit-török kapcsolatok tekintetében.

A diplomáciai jó viszonyt pedig Izstambulban nem teszik kockára egy gyerek miatt. A török hatóságok ígéretet tettek: Timothyt az ország legkorszerűbb nevelőintézetben helyezik el.

Az anya azonban nincs megelégedve ezzel a döntéssel sem. — Timothynek a helye mellett van, nem a török nevelőintézetben. — Ennek a kijelentésnek annál is nagyobb a súlya, mert az anya fiúvá a brit külügyminisztérium felelős beosztású tisztviselője.

Timothynek meg kell gondolnia minden lépését. Egy sorstárs figyelmzettette: — Egy alkalommal kenyérral töröltem ki a tányéromból az ételt, s ez érzésvetve egy ór. Rám támadt, földre tepert, és majdnem megfojtott. Nem tudtam, hogy a muzulmánok a kenyeret Allah tetének tartják.

Patkányok is vannak. Az iz-

lemhely csövein keresztül jutnak be a cellákba. Timothynek minden este az a legnagyobb gondja, el ne felejtse lecsukni az il-lemhely ajtáját.

A gyereket mégis a magány gyötöri a legjobban. — Elviselhetetlen — mondja. — Sok fegyencet láttam, aki szinte már nem is él, csak vegetál, tengődik. Akarat és gondolat nélküli emberrozsok. Emberi testek lélek nélkül, — mesélte az izstambuli brit főkonzulnak, aki meglátogatta a börtönben. — Attól félek a legjobban, hogy én is olyanná válok, mint ők.

Az izstambuli bírósági ítéletről időközben diplomáciai botrány lett. Az eset kapcsán a brit külügyminiszter is lépéseket tett. Az ankarai brit nagykövetség jegyzékben tiltakozott a török kormánytól, s komoly következményekkel fenyegetett a brit-török kapcsolatok tekintetében.

A diplomáciai jó viszonyt pedig Izstambulban nem teszik kockára egy gyerek miatt. A török hatóságok ígéretet tettek: Timothyt az ország legkorszerűbb nevelőintézetben helyezik el.

Az anya azonban nincs megelégedve ezzel a döntéssel sem. — Timothynek a helye mellett van, nem a török nevelőintézetben. — Ennek a kijelentésnek annál is nagyobb a súlya, mert az anya fiúvá a brit külügyminisztérium felelős beosztású tisztviselője.

— Ezt nem tehetik! Engedjék szabadon a fiamat! Bármilyen szigorú büntetés, mindenestere, megkezdődött a szünet. Lesz-e rendkívüli ülészak? Minden alkalommal azzal a reménységgel mennek a szünetre a képviselők és nem utolsó sorban, a parlamenti tudósítók, hogy nem lesz rendkívüli ülészak. A kormány nem lesz rá szűkösége és az ellenzék nem fog ezzel az eszközzel élni. Most még a reménye sines meg annak, hogy nem lesz rendkívüli ülészak. A rabbi-választást a törvény értelmében augusztus 31-ig meg kell tartani. A valóságban már mindenki tudja, hogy ez lehetetlen. Am ahhoz, hogy újabb időpontot tűzzenek ki, törvényt kell hozni, még augusztus vége előtt. Ezt pedig csak rendkívüli ülészak-kal lehet majd megvalósítani. A honatyák nyári szünetét tehát ez alkalommal a rabbinással kapcsolatos sokes gond újabb fordulata fogja megzavarni.

Ez a rovat, a Tisztelet Házban, amely a Kneszet harmadik ülészakát is hűsösen végigkísérte, s az olvasónak lehetőséget akart adni arra, hogy törvényhozásunk gépezetét figyelemmel kísérje, szintén nyári szünetre megy. Öszig tehát búcsút mond az olvasónak.

Két francia fiatalemberrel, Jean-Jacques Morizot-val és Patrice Piasattó-val, valamint a 17 éves bécsi Peter Friedrich Stollal (akinek a kocsiában a kábitőzert megtalálták). Timothy is bíróság elé állították. A két francia fiatalember (20, illetve 21 évesek), 12 évi, a bécsi fiú 8 évi börtönbüntetést kapott. Timothy csak fiatal korára való tekintettel uszta meg viszonylag enyhe büntetéssel.

Az izstambuli Sagmarciar Cezaei bíróságon, ahol jelenleg Timothy ül, a cellák piszkosak. Félj-nappal és egy hunyorgó villanykörte.

— Megpróbáltam aludni, de nem tudok — mondja a fiú. — Megpróbáltam enni is, de az sem megy.

Régel nyolcokor az acélsíkos börtönről betol az ajtón egy darab kenyert. Ezután egy kanos vizet kap Timothy; ez az egész napi jóízű, és mosdóviz-fejadag. Délben egy tányér borsó, vagy lencse az ebéd, este

pedig — kivétel nélkül mindig — olajban főtt rizst kap.

A foglárók nem nagyon törődnek azzal, hogy a fegyenc mindössze 14 éves. Törökországban nincs ifjúsági védelmi törvény. Ebben a börtönben a legfiatalabb fegyenc egy nyolcéves zsebtolvaj.

A fogház E-szárnyát turistabörtönnek nevezik. Itt csaknem kizárólag külföldiek vannak, akik elsősorban csempészes

JORDÁNIA CÁFOLJA A MEGÁLLAPODÁST A GÁZAI KIKÖTŐ HASZNÁLATÁRÓL

Izraeli hírforrás szerint formális megállapodás nélkül Gázán keresztül fogják irányítani Jordánia külkereskedelmi forgalmát

Amman. (Reuter, IFP). — Jordánia tájékoztatói minisztere, Adnan Abu Uda erősen megeccsítette a Máariv című izraeli estilap jelentését, amely szerint megállapodás jött volna létre Jordánia és Izrael között arról, hogy Jordánia Gázát használhatja fel tengeri kikötőként. Abu Uda szerint az ilyen célzatos hírek Jordánia ellenségei terjesztik.

A libanoni sajtó jelentős figyelmet szentelt Juvál Elicur jelentésének a Máarivban. Az iraki befolyás alatt álló „Beirut” című lap szerint ez az első fázis a Jordánia és Izrael közötti kibékülésben. A lap arra is emlékeztet, hogy Jordánia választásokat szeretne rendezni a Nyugati Partvidéken és a gázai övezetben az „Arab Nemzeti Egyesítődés” számára, amely most Jordánia egyetlen engedélyezett politikai pártja.

A franciayelvű L'Orient-Le Jour azt írja, hogy Izrael „légtücsöveit” ajánlott fel Jordániának a gázai kikötőben, amikor a szíriai elnök által elrendelt határzár jogfelfüggetlő Jordániát, mert elzárta kereskedelmének útját. Szíria lépése ürügyet és alkalmat képez Jordánia számára, hogy Izraellel megállapodjon — írja a lap.

Ammanból azt jelentik, hogy Szíria felújította a Jordánia és Libanon közötti áruforgalom tranzitjának tilalmát. A Jordánia kormány felhatalmazott szócsóva, az A-Deszur jelentése szerint a jordániai mezőgazdák most azt követelik a kormánytól, hogy válasszák tültsa be mezőgazdasági termények behozatalát Szíriából. A palesztinai sajtóiroda jelentése viszont azt állítja, hogy a termények behozatala Jordániába a Nyugati Partvidékről az elmúlt hetekben olymértékben emelkedett, hogy messze meghaladja Jordánia saját szükségleteit.

A Máariv jelentése szerint formális megállapodás nélkül, Gázai kikötője a közeljövőben gyakorlatilag a jordániai külkereskedelmi tranzitállomásként válhat, ugyanolyan módon, ahogy a nyugati partvidék termények formális megállapodás nélkül a Jordán-hidakon kerülnek át Jordániába. Technikai szempontból valészínleg úgy fogják lebonyolítani ezt a rendezést, hogy a gázai kereskedők behozatali engedélyeket kap-

nak, az importált árut pedig átadják jordániai kereskedőknek. Még bizonytalan, mikor lép életbe az új kereskedelmi elrendezés, mert

hogy Gázai kikötője Jordánia rendelkezésére állhatna — hangzik Juvál Elicur jelentése a Máarivban.

A jelek szerint a jordániai hatóságok, amelyek eddig, — bizonyalmaktól tartva — nem mernek belemenni izraeli kikötők használatába, most el akarják fogadni a gázai tervet, mert Szíria elzárta

Utazásuk útját a libanoni kikötőkön keresztül. Gázai sekélyvízi és elavult kikötőjében Izrael a múlt évben kereskedelmük útját a libanoni kikötőkön keresztül.

Rásed A-Saua gázai polgármester: „NEM GYÜLÖLÖM A ZSIDÓKAT”
„A terrorszervezetek azért támadnak engem, mert nem szeretik, ha más is beszél a palesztinaik nevében”

Rásed A-Saua gázai polgármester, akit pénteken meginterjúvoltak a televízió heti híradójában, a többi között kijelentette, hogy az arabok, érzése szerint úgy vélik, hogy Izrael megalkalulása óta mindig csak „elvesz, de sohasem ad”. Ennek érzékeltetésére megjegyezte, hogy Izrael új településeket létesít a megszállt területeken.

— Miért nem engedélyezi nekünk Izrael, hogy mi is létesítsünk településeket Izrael területén? — tette fel a retorikai kérdést Rásed A-Saua és azonnal felelt rá. Kifejtette, hogy ha Izrael megengedné, hogy területén új arab települések létesüljenek, ez lehetővé tenné a békes együttélést és jobban szolgálná a biztonsági célokat is, mert Izraelnek jobb ellenőrzési lehetősége lenne a települések felett.

Kijelentette még, hogy Husszejn királlyal való beszélgetése során azt kérte, hogy Jordánia könyvitse meg a gázai sávban élő arabok átkelését Jordániába. Arra a kérdésre, hogy Husszejn ígéretet tette-e ilyen vonatkozásban, így válaszolt:

— Nem akartam személyes előnyöket ebből, csak a gázai sáv lakosságának érdekeit vettem. Az egész tárgyalás egyoldalú ügyek benyomását keltette. En ismertemem kéresemet és a király értesére adtam, hogy a gázai sáv sorsa összefügg a Jordán nyugati partvidékének és lakosságának sorsával, mert ez a két terület az ősi Palesztina részeit képezi.

A tévé megbízottja felvette azt a kérdést is a gázai polgármesternek, miért gyűlöli a zsidókat? Rásed A-Saua így replikázott:

— Szeretem népeket és országokat, amelyeket szolgálni akarok. Ha az újságírók ezt úgy értelmezik mint Izrael gyűlöletet, nyilvánvaló, hogy súlyosan tévednek.

A palesztinai terrorszervezetek részéről ellene megnyilvánuló bírálatot a polgármester így magyarázta:

— Ezek a szervezetek a palesztinai kizárólagos szövevények tekintik magukat és azért gyakorlatilag bírálatot feletem, mert Jordániában a gázai sáv lakói nevében beszéltem, mert Jordánia a gázai sáv lakóit nevében beszélte a palesztinai szervezetek nem szeretik, ha más is beszél a palesztinaiak nevében.

A polgármester ezzel kapcsolatban elutasította azokat az állításokat, mintha sok gázai lakos akarásával ellentétben neveztek ki polgármesterül.

— Nem neveztek ki, hanem Gázai sok ezer lakosának kérésére lettem megválasztva. Az izraeli katonai hatóságok csak támogatták a nép választását — hangzott Rásed A-Saua, aki kifejtette, hogy „az izraeli megszálló csapatok kivonulása után Gázát a Földközi-tenger legfontosabb kikötőjévé lehetne fejleszteni.”

meg kell szervezni a technikai előfeltételeket és többek között meg kell rakatározni a kikötőt. Valószínű azonban, hogy a tervet néhány hónapban belül megvalósítják.

Izrael a múltban már gyakran hangoztatta, hogy hajlandó lehetővé tenni a jordániai árutranszítot izraeli kikötőkön keresztül.

Golda Meír miniszterelnök egy nemrég adott sajtónyilatkozatában kifejezetten megemlítette,

akinek férjét megölték. Az UNO szövevénye közölte, hogy 8 millió dollár összegű segélyre lesz szükség Burundiban.

Megnyitották a givat-alijai tengerpartot (Folytatás a 7. oldalról) És ami nem kevésbé fontos: megkezdtek a tengerpart környéki parkozásait, öltözőket és zuhanyzókat állítottak fel, amelyek díjmentesen állnak a fürdőzők rendelkezésére.

Ilyenkor, a vakáció napjaiban, minden talpalatnyi hely foglalt a givat-alijai tengerparton, ahol talán elviselhetetlen volna a zsúfoltság, ha a környéki beltek, elsősorban a serdülő if-

jak túlnyomó többsége, nem utazna be az „északi” partrészekhez, ahol a sok látnivaló között legkevesebb a tenger.

A tengerpart avató szertartásán Ariél Amiad alpolgármester bejelentette, hogy a városháza tervet dolgozott ki egy eddig nem létező partszakasz építésére. Ez az új strand Báb-Jám határától a Mansje negyeddel szembe és a tengerbe épített Cloore parkig terjed, beleértve a régi jaffai kikötőt, valamint azokat a helyeket, amelyeket a következő hónapokban elhódítanak a tengerrel. Arról van szó, hogy a jaffai romok egy részével feltöltik a kikötőt és a Cloore park között a tengert, majd befedik földdel, parkosítják és egy-két méter építésével felfogják a tenger áramlását által hordott homokot, amelyből olyan tiszta és pompás fővénnyé lesz, mint azt az eddigi kísérletek bizonyítják. (f)

Hasznos időtöltés sztrájk idején

Az Elit-konzernhez tartozó felző-názareti C. D. csokoládégyár sztrájkoló munkásai elhatározták, hogy jelenlegi kényszerzabadásukat héber nyelvulánásra használják.

A gyár 500 munkásának túlnyomó többsége új olé, akinek héber nyelvutusa minimális. A sztrájk második napján a felző-názareti munkástanács héber nyelvkurzust szervezett, amelyen részt vesz a sztrájkoló munkások nagy része.

80 ezer embert megszálltak le Burundiban Az UNO vizsgálóbizottság megállapításai — Félmillió embernek van szüksége azonnali segélyre

New York. (UPI). — Dr. Kurt Waldheim UNO-főtájtár közzétette a Burundi kiküldött vizsgálóbizottság jelentését, amelyből kiderül, hogy az afrikai országokban 80 ezer embert megszálltak le. „Megrázóan annak a tragédiának a méretei, amely Burundi népét érte” — állapítja meg a vizsgálóbizottság.

Burundiban véres polgárháború folyik, amikor a többség fellázad az uralkodó kisebbségi törzs ellen, amely azonban véres kegyetlenséggel leverte a lázadást. Az UNO megállapításai szerint legalább félmillió embernek van szüksége azonnali segélyre. Ezek között legalább ötezer örvény van.

Felejtethetlen nagymamánk, dédnagymamánk
MÁRKUS HANKA Szatmár — Temesvár — Haifa

slosimja leteltével
ÁZKARAT ÉS SIRKÓAVATÁST

tartunk 1972 augusztus 1-én, kedden délután 4 órakor. Találkozás a haifai Kármel-parti temető főbejárataánál.
SALAMON ÁGI ANDI és ELI

8 UJ KELET 1972. VII. 30

Óriási gázrobbanás Algirban

Algir. (Reuter, IFP, UPI). — Hatalmas robbanás rombadöntötte tegnap reggel az algériai főváros legnagyobb áruházát. Öt ember halálát lelta és több mint száz sebesült meg. A robbanás egy szomszédos lakóház tartályából kiszivárgott gáz gyulladása következtében állt be és azt néhány kisebb robbanás követte rövid időközben. Kormányhivatalnokok állítása szerint azonban valójában ezek a további robbanások csupán ágyúlövések hangjai voltak, amelyekkel a látogatóba érkező amerikai hadihajókat üdvözölték.

Jogtalan kérdés

Az angol helügyminiszter utasítására a napokban visszafizettek May Saxton londoni háztartásbelinek egy 5 fontsterling összegű pénzbírságot, amelyet a londoni járásbíróás mért az asszonyra, mert nem volt hajlandó válaszolni egy rendőrnök.

A rendőr azt kérdezte May Saxton asszonytól, hogy hány éves a...

TIZ HÓNAPPAL LIN PIAO HALALA UTAN KINEVEZIK UTÓDJÁT?

Kína elsőiben közölte hivatalosan Mao kijelölt utódjának puccskísérletét és halálát

Peking. (UPI, Reuter). — A közeli napokra várható Kína új hadügyminiszterének kinevezése Lin Piao helyébe, aki a múlt év őszén halálát lelta, miután puccs útján magához akarta ragadni a hatalmat. Diplomáciai körök véleménye szerint augusztus elsje, a kínai népi hadsereg fennállásának 45-ik évfordulója képezheti a megfélemlítést a kinevezés publikálására. Kínának Lin Piao halála óta csak helyettes hadügyminisztere volt.

Valószínűleg a várható kinevezés az oka annak, hogy Kína most közölte első ízben hivatalosan Lin Piao halálának részleteit. Vang Hej-jong asszony, a külügyminiszter helyettese pénteken elmondta, hogy Lin Piao 1971. szeptember 12-én vesztette életét, miután megkísérelte Mao Ce-tung eltávolítását és meggyilkolását. A helyettes külügyminiszternő nem közölte részleteket Lin Piao repülőgépeének lezuhanásáról Mongóliában.

A kanadai sajtóiroda jelentése szerint a szovjet biztonsági közeg, akik a múlt év szeptemberében Mongóliában gondosan megvizsgálták a repülőgép roncsait, olyan jeleket találtak, hogy a repülőgépben tűzharc folyt le. Alekzej Koszigin miniszterelnök állítólag elmondotta ezt Pierre Trudeau kanadai miniszterelnöknek, amikor az a múlt év októberében találkozott vele. Lehetségesnek tartják, hogy a repülőgép legénységének valamelyik tagja, aki nem volt beavatva Lin Piao szökési tervébe, az utolsó pillanatban megkísérelte a mongóliai leszállás megakadályozását.

Tíztagu zsidó hitre tért család alijázott az Egyesült Államokból

— Pap akartam lenni, episzopális hittemnek megfelelően, de a teológiai iskolában kinyitált zsidó, és elhatároztam, hogy zsidó leszek. Feleségem, aki most 36 éves, születte szerint római katolikus és foglalkozása ápolónő.

En szociális gondozótisztként dolgoztam Santa Fében és amikor elhatároztunk megérteni, a reformabbikhoz fordultam, akik hajlandók voltak áttéríteni bennünket. Az igazat megvallva, azonban ez nem elégtett ki engem, és ezért később érintkezésbe léptem ugyan ezen célból a brooklyni főrabinnal — mondotta élettörténetét ismertette James Richard.

A továbbiakban elöadta, hogy Leo Kogan rabbiaval az élen, a brooklyni rabbinátus, a Háláchának megfelelően, áttértette az egész családot és elismerte két nagy fiát Bár-Micvá szempontjából. A házaspár nyolc gyermeke közül a legkisebb öt esztendő, a legnagyobb 15 éves. A család valamennyi gyügyermekét (szám szerint öten vannak) még alijázásuk előtt apjukkal együtt Denverben, a Háláchának megfelelően, körülmélték.

Arra a kérdésre, hogy mint új olé, mik a tervei, a gér cedeik így felelt:

— Boldog vagyok, hogy családdal új oléként megérkezhettem Izraelbe. Most először Karmielbe megyünk, a kítaközpontra, hogy megtanuljunk héberül. Azután pedig bizonyára találom majd munkát, hiszen alijázásom előtt sok emberrel beszélgettem terveinkről és valamennyien ígéretet tettek, hogy segítségemre lesznek.

Véget ért a chaszid feszítválya Cfáton

Cfát. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A zsidó hagyomány, művészek és a chaszidizmus feszítválya a péntekre virradó éjjel után ért véget Cfáton. A „táncoló rabbi” néven ismert Slomo Karlebach számaival, mintegy 800 néző tapsorkánjával fejeződött be a négy estén tartó fesztivál. A Mose Kol turisztikaügyi miniszter által megnyitott estén nagy sikerrel lépett fel a Wechsler-trió, amely az októberi forradalom 50-ik év-

fordulójára a Szovjetunió első díját nyerte el. Hasonlóképpen nagy sikerrel lépett a közönség elől M. Kaufmann, a nemrég alijázott odesszai főkantor. A hadsereg énekara is komoly sikert könyvelt el magának.

Smuel Hárusz városi főttikár, a nyaralattási bizottság elnöke a fesztivál bezárásakor bejelentette, hogy augusztus 28-án nyílik meg a művészet hónapja Cfáton.



ÁZSIA ELVETI KUWEIT JAVASLATÁT ISZRAEL KIZÁRÁSA ÜGYÉBEN

Tunku Abdul Ráchmán Putra volt maléziai miniszterelnök: Izraelnek haja szála sem görbülhet

„Igen unfairnak tartom a kuweiti javaslatot, hogy szüntessék meg Izrael tagságát az ázsiai labdarúgó konföderációban. Semmi körülmények között sem engedhetjük meg, hogy bárki politikát keverjen a sportba és Izraelnek haja szála sem görbülhet” — mondotta erőlyes hangon Abdul Ráchmán Putra, volt maléziai miniszterelnök, az ázsiai labdarúgó konföderáció elnöke a szervezet intézőbizottságának csütörtöki ülésén, amelyen Izraélit Elchánán Jisáj, a labdarúgó szövetség alelnöke képviselte.

A Kuala Lumpurban, Malézia fővárosában megrendezett ülésen valamennyi delegátus Izraélit támogatja, köztülük olyan muzulmán államok is, amelyek nem tartanak fenn diplomáciai kapcsolatokat Izraéllel. Egyes államok kísérletet tettek, hogy alaki okokból megakadályozzák a kuweiti javaslat napirendre tűzését. Ha ez nem sikerülne, akkor szavazásra kerül sor, amelyen minden kétséget kizáróan elvlik a javaslatot. A két végén Malézia és Singapore delegátusai vetélkedtek, hogy az esetleges vita folyamán a többség álláspontját képviseljék.

Az arab probléma egyébként órákon át vita tárgyát képezte a csütörtöki ülésen. Az iráni delegátus azt követelte, az arab államoktól, amelyek lemondtak részvételüket a Teheránban tervezett Bajnokcsapatok Ázsia Kupaversenyén, hogy fizessenek anyagi kártérítést az iráni labdarúgó szövetségnek azért, mert kiválasztották a le kellett mondani ezt a labdarúgó tornát. Végül úgy határoztak, hogy nem az arab álla-

Izrael uszóválogatottja a 7-ik helyen végzett Edinburgban

Izrael uszóválogatottja tegnap a 7-ik helyet foglalta el a skóciai Edinburg városában két napon keresztül megtartott „Nyolc nemzetek” uszóverseny keretében. Az izraeli együttes 53 pontot ért el és így 10 ponttal megelőzte Izlandot, amely az utolsó helyen végzett.

A versenyt Spanyolország nyerte, amely 143 pontot szerzett. A skóciai együttes 137 pontot ért el, a norvégiai együttes 120, Svájc 117, Walles 106 és Belgium 67 pontot szerzett.

Az izraeli uszóválogatott legjobbját eredményt Slomit Nir érte el, aki 200 méteres mellúszásban megjavította az izraeli rekordot és 2:51.8 perces eredményével negyediknek ért célba.

Ávrahám Meláméd a 200 méteres pillangóúszásban ötödiknek végzett. 2:15.4 perccel.

Negyedik helyet foglalta el Izrael a 4x200 méteres váltóúszásban, és annak keretében 8:25.5 perccel végzett.

Ezzel szemben az izraeli női

Izrael és Argentína október 18-án játszanak

Az argentin válogatott októberben négy nemzetközi mérkőzést játszik

Buenos Aires. (UPI). — Argentína labdarúgó válogatottja október 18-án játszik első alkalommal

Kétezer további lakaségséget építenek a fejlesztési városokban

A sikkügyi miniszterium az idén több mint kétezer további lakaségséget épít a fejlesztési városokban ifjú házaspároknak, valamint olyan családoknak, amelyek az ország középső övezetéből fejlesztési övezetekbe kívánnak átköltözni. Ezt a több mint kétezer lakaségséget a miniszterium az erre az évre már előirányozott és jóváhagyott 7300 lakaségségen felül építi a fejlesztési övezetekben.

A sikkügyi miniszterium szövevénye közölte, hogy az intézkedés célja elősegíteni a lakosság elosztásának a kormány tervét és ugyanakkor megkönnyíteni az olévárosok lakosainak lakásbiányát.

monk, hanem az ázsiai konföderáció kártalanítja Iránt, majd elfogadta Hong-Kong javaslatát, hogy zárjanak ki a konföderációból minden olyan államot, amely két ízben nem jelenik meg a hivatalos versenyen, vagy nem áll ki Izrael ellen.

Azt is elhatározták, hogy az elmaradt kupaversenyt mégis megrendezik Teheránban ez év novemberében és Izraélit a tavalyi bajnok Makkábi Natanja képviseli, annak ellenére, hogy közben már befejeződött az újabb idény és most már a Makkábi Tel Aviv a bajnok.

Románia legyőzte főiskolai sakközöinket

Graz. (Reuter). — A főiskolás sakkolimpiász 7-ik fordulójában a román sakközö 2½:1½ arányban legyőzték az izraelieket az első csoport keretében lejátszott mérkőzésen. Magyarországgal hasonló arányú győzelmet ért el Bulgária ellen, míg az orosz és az amerikai sakközö döntetlenül végeztek. A csoportban előlyt folyényly vezetnek az oroszok, akiknek 21.5 pontjuk van, a második helyen a nyugatnémetek állnak 15.5 ponttal.

A második csoportban Jugoszlávia áll az élen 22.5 ponttal, a második helyen Svájc és Csehszlovákia következik egyenként 17 ponttal. A harmadik csoportban Columbia 16. Irán pedig 15 pontot szerzett. Későbbi jelentés szerint az izraeli sakközö legyőzték a dánokat 3:1 arányban.

Nassau—Finnország 81:80

Az amerikai Nassau kosárlabda csapata, amely az Egyesült Államokat képviseli a Tiflisben folyó nemzetközi turnén, 81:80 arányú győzelmet aratott Finnországgal szemben. Az első félidőben a finnek vezettek 52:37 arányban.

A Szovjetunió olimpiai válogatottja ugyanezen játékok keretében 76:55 (35:28) arányú győzelmet aratott a csehszlovák együttes felett, míg a Szovjetunió tartalékos kosárlabda válogatottja 94:68 arányban kerekedett felül a gruziai válogatotton.

A nemzetközi turné keretében lejátszott három mérkőzés után a Szovjetunió és Nassau foglalkják el az első helyet egyenként 6 ponttal, míg Csehszlovákia és a Szovjetunió tartalékos válogatottja egyenként 2 ponttal következik utánuk.

Izrael és Argentína október 18-án játszanak

Az argentin válogatott októberben négy nemzetközi mérkőzést játszik

Buenos Aires. (UPI). — Argentína labdarúgó válogatottja október 18-án játszik első alkalommal

Kétezer további lakaségséget építenek a fejlesztési városokban

A sikkügyi miniszterium az idén több mint kétezer további lakaségséget épít a fejlesztési városokban ifjú házaspároknak, valamint olyan családoknak, amelyek az ország középső övezetéből fejlesztési övezetekbe kívánnak átköltözni. Ezt a több mint kétezer lakaségséget a miniszterium az erre az évre már előirányozott és jóváhagyott 7300 lakaségségen felül építi a fejlesztési övezetekben.

A sikkügyi miniszterium szövevénye közölte, hogy az intézkedés célja elősegíteni a lakosság elosztásának a kormány tervét és ugyanakkor megkönnyíteni az olévárosok lakosainak lakásbiányát.

UJ KELET

עיתון יומי בחלי מלתוי בשפה העברית
הועדת ד.ד.ר. מרטון
העורך האחראי דוד שון
המוציא לאור אורי קלט, נתון יומי בעמ
תל אביב, רח' הרחבה 52, ת.ד. 831

ÖTVENKETTEDIK ÉVFOLYAM
שנת-התשיעים ושנים
Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZELLA
Felelős szerkesztő: SCHÖN DEZSŐ
Kiadó: UJ KELET, IYON JOMI LTD.
TEL AVIV, Harnakevet 52, P.O.B. 831
Telefon: 30011